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ZALAVARMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap/ -

Mai számunk, mint a Zalavármegyei 
Gazdasági Egyesület hivatalos közlönye, 
a G. E. összes tagjainak megküldetett.

Hová?
Hová visz bennünket s mit hoz nekünk 

magyaroknak az ujesztendő? Erre a kér­
désre nem tudnak megfelelni az ország vezér- 
férfiai sem, akik egyre keresik a nemzet 
boldogulásának s a politikai zűrzavarból való 
kibontakozásnak útjait. De nem találják s 
nincs egy parányi kilátás sem arra, hogy 
rövid idő alatt visszatérjen az alkotmányos 
rend s megkezdődhessék ebben a szeren­
csétlen, agyongyötört, kiszipolyozott, ide­
gen érdekeknek feláldozott országban a 

produktiv munka.
Röpködnek a békegalambok Budapest 

és Bécs között, de nem tudják megtalálni 
az olajágat, mert a vizözönnel borított 
közélet tágas mezején nem emelkedett ki 
még a szárazföld, amelyen a béke fája ki­

hajthasson.
Szomorú kilátásokkal kezdjük az uj- 

esztendőt. Sivár, vigasz nélküli állapotba 
jutott az ország s bár minden vezérünk 
békéről beszélt az évforduló napján, sza­
vaikból kiérzett, hogy maguk sem remél­

nek sokat.
A nemzet megalázásával, jogok feladá­

sával békét kötni nem lehet. És ha az a 

merevség, amellyel a nemzet kívánságait 
Bécsben visszautasították, nem enged, 
akkor tovább tart a harc, amelyet négy­
száz esztendeje folytat a magyar nemzeti 
önállóságáért, alkotmányáért, állami létéért.

Tovább tart a harc mindaddig, amig 
ki nem merül az ország, amig az abszolu­
tizmus rongyokká nem tépi a törvény- 
könyvet s amig a törvénynek és jognak 
ereje lesz, amig az eskü szent marad és 
magyír ember él ebben a hazában,

A küzdelemnek sok áldozata lesz. Ezzel 
legyen tisztában mindenki. És annál több 

lesz az áldozat, minél inkább ragaszkodik

jogaihoz az ország. Hiszen mérhetetlen 
nyomorúsággal és szenvedéssel fenyegetett 
bennünket a királyi szó s a kormány is 1 
azt igyekszik bebizonyítani, hogy a harc 
folytatásával önmagának árt legjobban a 

nemzet.
Igaz, hogy közgazdasági életünk fejlő­

dése megakadt, igaz, hogy milliókra menő 
kár zúdul ránk a szerencsétlen politikai 
viszonyok miatt. Meg lehet még az is, 
bár nem valószínű, hogy a küzdelem el- 
csitulása, jogainkról való lemondás esetén 
szabadabban engednének bennünket a gazda­
sági téren mozogni, de vannak a nemzet­
nek olyan jogai és aspirációi, amelyeket 
minden áldozat árán meg kell védelmezni 
s amelyekről semmiféle közgazdasági előny­
ért nem szabad lemondani. Az erkölcsi 
javak nem eladók. A nemzeti független­
ség, önrendelkezési jogunk, nyelvünk nem 
csereáruk, amelyek fe^ti alkudozni lehet.

Csodálatos, hvgy <ikad magyar ember, 
aki szembeállítja a nemzeti jogokat és kö­
vetelményeket a közgazdasági reformokkal 
és szinte sürgeti, hogy mondjunk le nyel­
vünkről, alkotmányos módon kifejezésre 
jutott nemzeti akaratunk érvényesüléséről 
azért, hogy gazdasági téren haladásunk elé 
akadályokat ne gördítsenek. Hiszen most 
arról van szó, hogy van-e egyáltalában 
önrendelkezési jogunk s a nemzet mennyi­
ben érvényesülhet az uralkodói álláspont­
tal szemben. A gazdasági téren való ön­
rendelkezési jogunk is ezen a ponton dől 
el. Ha be tudjuk bizonyítani, hogy az al­
kotmány alapján a nemzeti akarat érvé­
nyesülni tud, akkor nem kell nekünk aján­
dékba kínált gazdasági vívmány; a refor­
mokat megcsináljuk a magunk elhatáro­

zásából.
És azok az állapotok, amelyek miatt 

közgazdasági téren reformokat követelnek, 
vajon honnét keletkeztek? Nem épen azért 
maradtunk-e hátra, nem azért nyomor- 
gunk-e, mert önrendelkezési jogunkat, ön­
állóságunkat elkobozták; az önkényuralmat 
felségjogokba bujtatták, a kizsákmányolást

ránk oktrojált vámközösségi és kereske­
delmi szerződésekkel leplezték.

Miért nyomorult a magyar paraszt? 
Miért nem tudott kifejlődni az ipar ? Miért 
züllött el a középbirtokos osztály? Miért 
szaporodik a proletárok száma s miért 
vándorolnak ki százezrek Amerikába mun­
kát és kenyeret keresni? Miért?

Mert gyarmat volt ez az ország évszá­
zadokon keresztül s az osztrák tőke, mint 
a pióca, rátapadt a nemzet testére és szívta 
ki a vérünket, vitte a magyar föld jöve­
delmét, a magyar kéz munkájának keserves 
szerzeményét kamat alakjában az osztrák 
tőkések zsebébe. A magyar ipar védelmére 
nem állíthattunk vámsorompót; a szaporodó 
földműves nép nem tudta gyermekéit az 
ipari pályán elhelyezni, mert gyáraink nem 
voltak, kisiparunkat pedig tönkretette az 
osztrák gyáripar. Elapródott a parasztbir­
tok és nem tudott az ország munkát adni 
a kenyér nélkül való népnek. Tönkre ment 
a birtokos osztály, mert minden átmenet 
nélkül kellett áttérnie az intensiv gazdál­
kodásra s beruházásait nem tudta kigazdál­
kodni a földből, amelynek terményeit 
Ausztria vette olcsó pénzen, mert osztrák 
érdekek alapján szabták meg a kiviteli 

vámokat.
Ha pedig megmaradt az ősi gazdálkodási 

mód mellett, nem produkált annyit, amennyi 
a fokozódó közterhek és igények mellett 
fenntartására elég lett volna.

És mikor megmozdult egyszer kétszer 
az ország közvéleménye s követelte a 
reformokat, akkor elhallgattatta a becsi 
parancs és a t-n^ímyok csak azon a kis 
területen alkothattak valamit, amelyet sza­
badon hagytak az osztrák érdekek. Nem­
zetközi szerződéseket kötöttek, a Monarkia 
külügyeit elintézték osztrák érdekek szerint. 
A magyar kormány alig tudta érvényesí­
teni a nemzet egy-egy kívánságát s az 
országgyűlés tehetetlenül cikkelyezte be a 
ránk nézve legkárosabb szerződéseket. Ott 
van példának az olasz borvámklauzula, 
amely majdnem tönkre juttatta szőlőterme-

leggelizés előtt fél pohár
;cliiidthaner-féle radio-aktiv

keserűm, az elrontott gyomrot 2—3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza. =

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és 
székszorulásban szenvedőknek.

'sodálatos gyógyerejét az igmándi Víz raflium-tartuimáüafc koszom, amely tudományos alapon egyedül ezen forásban lett felfedezve, 
niért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserű vizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer LajOS 
•vó'-rvszerésznél Komáromban. Kapható Zalaegerszegen Kaszter Sándor gyógyszerésznél, Gyarmati Vilmos, Kosztelitz Miksa urak 
íszerüzletóben. Kis üveg 30 f. nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserűYíz, amely kis üvegekben is kapható._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  __
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lésünket s amelynek törléséért karcokat kel­
lett vívni az ország egész gazdaközönségé-

nek s a kormánynak. ^
Minden bajunk forrása az a százados 

elnyomás, amely önrendelkezési jogától 
fosztotta meg a nemzetet. Ebből az alá­
rendelt helyzetből kell kibontakoznunk, 
hogy megnőhessenek a sasfiak szárnyai, 
amelyeket eddig kitépdestek, megnyirbáltak.

A‘mai küzdelem és ellenállás célja ez a 
nagy eszme : az önállóság megszerzése. Ezért 
kell kitartanunk, ezért kell állhatatosan 

megmaradnunk a megkezdett utón.
Minden magyar ember, kicsiny és nagy, 

gyenge és hatalmas együtt maradjon s 
együtt érezzen addig, amíg a válság a nem­
zet jogainak biztosításával vőgt«. '
És ha felszabadultunk, akkor kettőzött 
erővel kezdjük meg a gazdasági és társadalmi 
átalakulás nagy munkáját.

Az összetartás elvezet bennünket a bol­
dogulás útjaira s Magyarország fel fog 
virágozni a szabadság es a polgári mii.-ka

által.

Jegyzetek.
A vezéreknek boldog uj esztendőt kívántait a 

pártok s a válaszok, amelyeknek mindig politikai 
Jelentőséget tulajdonított az ország, most annál 
fontosabbak, mert az országgyűlés szünetel s a 
politikusok nem nyilatkozhatnak az ország házá­
ban. Felhasználják tehát az újévi üdvözletekév, 
hogy a nemzethez szóljanak.

Az összes pártvezérek beszéltek, csak gio 
Tisza István nem nyilatkozott, mert a lapok 
szerint betegen fekszik Geszten.

Szólt Fejérváry is, aki azzal a Kijelentéssel 
lepte meg az országot, hogy megjósolta: mekkora 
hazafinak fogja őt nyilvánítani a történelem azért, 
mert vállalkozott arra, hogy a király parancsara 
B a nemzet akarata ellen vigye az ország ügyeit. 
Beszédéből szinte kiérezte az ember azt, hogy. 
mennék, csak eresztenének. A kormányelnok, 
utry látszik, teljesen tisztában van helyzetéve . 
Tudja, hogy a pártalakítás hiú reményéről le 
kell mondania és meg kell elégednie a kualji 
keggyel, mert a nemzet teljesen elfordult tole.

Az összes pártvezérek és politikusok a békét 
hangoztatták, de olyan formában, hogy a harc 
folytatására is készek. Pozitív okokkal egyik 
sem tudta a béke létesítésébe vetett reményt 
támogatni, de mindegyik remei. Ebbot pedig 
körülbelül az következik, hogy kevesebb a jogos
reménység, mint valaha. . ... ,

Méltóságteljesen, higgadtan, politikai boicseseg- 
eel beszólt minden politikus. Kossuth I erene 
hangoztatta, hogy ha a király a nemzeti köve­
teléseket figyelembe nem veszi, a jövőben a íug- 
rretlenségi pártban találhatja az egész országot, 
mert ezt a fordulatot meghozza a történelem 
kérlelhetetlen logikája. Andrássy Gyum még 
mindig reménvli, hogy a 67-es alap megmenthető, 
de csak a nemzet jogos követeléseinek teljesítése 
árán s szigorúan alkotmányos kormányzás mellett.

A pártvezérek nyilatkozataiból kétségtelen, 
hogy a koalíció egysége rendíthetetlen s azt a 
válság végleges megoldása előtt megbontani 
lehetetlenség.

*

A múlt hét legszenzációsabb eseménye Kovács 
Gusztáv debreceni főispán esete. Az mkognitóoan 
utazó főispánt a tömeg inzultálta, egy halottas 
kocsira dobta, megverte, leköpdöste s az agyon­
gyötört ember katonai fedezet mellett visszasie­
tett Budapestre.

A nemzeti ellenállás ezen csut jelenete után 
megindult a vádaskodás a koalíció és sajtója e.len. 
A lelketlen izgatás az oka a szenvedély vad 
kitörésének s n felelősség az izgató sajtói ví 
koalíciót terheli. így szól a vád. A másik olda­
lon pedig felhangzik a diadalkiáltás, amely a deVeczéni Lc.őit <* résztvevőit nemzet,
bősökké szeretné avatni.

\e higyjünk egyiknek sem, A mai időkben
fásra hogy a szenvedélyek nincs szükség izgatásra, uog>

fellobocjanak a aki a tömegek psvchológvájat
Lmeri,duója azt, hegy annak cselekménye ^
számítbatatlanok. Ha a nép hawgja M ~
,.. a o tőm0? ontudatlanUi róna.,tor, zúz, romooi s a rom. a, *
tovább, a törvényszegésbe, a vérengzésbe A
közvélemény sokkal izgató tabb, mm a koalícióé 
sajté s a koalieié tagjainak legizgatébb beszéd • 
Aki a debreczeni esetért ezeket tesz. felelőssé, 
az nem ismeri vidéken a hangulatot.

4ki azonban helyesli a debreczeni lmchelést 
8 aki a védtelen ember kínzóit a nemzeti úgy 
bajnokainak tekinti, az ellensége a nemzeti ug}

A törvények alapján állunk! Ezt hirdetjük 
mindnyájan, akik részesei akarunk lenni a nem­
zeti ellenállásnak. Tehát maradjunk meg a t 
vényes utón. A vármegye a kormány megbízott­
ját ‘törvényes főispánnak nem «meri el; nőin 
ereszti be a vármegye házába; tisztviselőit eltiltja 
az engedelmességfői; esüujm nem v1' ^ \
vitatjuk, azt valljuk, érezzük és hirdetjük 
ehez az autonóm vármegyének joga van /
sadalom bojkott álja. Arra sem lehet senkit Kény­
szerítem, hogy bárkinek szolgálatot tegyen, szó­
lást adjon, vendégül lássa. De már a főispán 
testi épségét és életét védi a tűrvén}, vMi m g 

j akkor is, ha merényletet követ el az alkotmány 
I allen. A törvény védi még a gonosztevőket^ . 
j Aki a törvény alapján akarja a nemzet jogait 

biztosítani, az a debreczeni eseményt meliaímm 
nak tartja a nemzeti küzdelemhez.

Zalavármegye közönsége sem fogadja tál t ba­
kai a megyefőnököt; arról sem állunk jót, hogy 
csúfság nem esik vele, de hisszük és reméljük, 
hogy ha ránk kerül a sor, a tüntetés móbó.ag 
teljes, a vármegye múltjához s a nemzeti küzde­
lemhez méltó lesz.

Passiv resistentia alapján álmuk s azon mm u- 
juuk. Nem adunk jogcímet Magyarország katonai
megszállására.d * *

tett ki. Tehát 30 év alatt elpusztult Ed.235 
önálló birtokos. Ezen idő alatt azonban Horvát­
országban az önálló birtokosok száma szaporodott 
q f rV a Magyarországra eső hanyatlás képe nmg 
szomorúbb, 'természetes, hogy a birtok pusztulá­
sával fordított arányban all / Ibtt
proletárok szaporodása. így péidau 10 óv alatt
iö90-től 1900-ig 538.061 személlyel szaporodott
a földnélküli mezőgazdáit száma.

Ez az arány még rettenetesebb lesz ha figy e­
lembe vesszük, hogy az összes magyar földbirtok­
nak 45-n-a, tehát majdnem a fele, összesen 
94 774 olyan birtokos között oszlik meg, akik- 
fek birtoka 100 holdnál nagyobb Egy hogy a 
többi 1,870.424 birtokos az egész magyar termő­
földnek csak a felerészén osztozkodni. _

Természetesen megfelelő arányban növekedett 
a nagybirtok és a kötött birtok. A hftbizományi 
birtok 1869-ben 463.000 holdról felszaporodott 

V 9 400.000 holdra; az egyházi birtok
pedig ^felszökött 1.288.000 b«l,Wl 2^0°.OUO 
Eid«. Az egyházi birtokok tehát 30 «v_Mtt
területük kélizeresére, a kithizomanyok termetű, 
majdnem hatszorosára növekedi etc.

Hogy mi okozta a földbtrto.aiak a nemz«1 
álkuü ezempoutj'ífól annyi« vészes eltolod««!,

dia a választ a statisztika. Az ok.arra is megauj

A múlt héten az a hír terjedt el Zalaegersze 
een, hogy néhány nap múlva ki lesz nevezve 
Zalavármegye főisnánja s várhatjuk ahspanunn
felfüggesztését is. ,, ,

Mcy eddig nem következett be egyik fordulat 
sem. A hír eredete valószínűleg onnét származni, 
hou-y e«r Zalavármegye főispánjához címzett 
levelet hordoztak a vármegyeházán, amelyet mnia 
sem akart elfogadni. A íoispáni hivatal le van 
pecsételve, alispánunk elutazott, tehát a leveme.v
nem akadt gazdája. . , , ,

Megbízható helyről azonban mi is azt az erő­
sítést kaptuk, hogy a kormány valószínű mg m-gis 
küld főispánt Zalába. Ez a hír azonban mai 
annyiféle alakban keringett, hogy hitelességéé!, 
jót nem állhat senki.

Beszélő szamok.
A múlt hónapban került könyvpiacra egy 

nao-y fáradtsággal összeállított statisztikai mun Ka, 
amely a magyar foldbirtokosság pusztulásáról 
szóí. A könyvet Rácz Gyula irta.

Elrémítően sötét képet tár fel előttünk e könyv ; 
megdöbbentő adatokkal igazolja, hogy a kisbirtok
nyomora a végső ponton ád.
' Agrár nemzet vagyunk. A kisbirtokosság képezi 

a nép zömét. Ennek az osztálynak veszedelmes 
pusztulása az ország pusztulását jelenti.
1 Z __ 1w„l,ot O Irt allirt ItAzok a számok, amelyeket a isbirtokos tér-& £t uiuv/.j V.. ZV — —
beiről Összegyűjtőnek, kétségbeejtő magyarázatát 
nyújtják annak, mi idézte elő nálunk a proletariátus 
terjedését, a kivándorlást, az egygyermekrendszerr, . 
az országszerte érezhető elkeseredett forrongást, j 

Rácz Gyula könyvében az aktív politikától j 
mindvégig tartózkodik, végül az adató ív nyomasztó 
súlya alatt mégis így kiállt föl: Eredményes 
nemzeti termelésről szó sem lehet olyan ország­
ban, amelynek parlamentje eléggé élesen meg 
nem bélyegezhető, abszolúte semmivel sem ment­
hető nemzetpusztító könnyelműséggel négy hosszú 
évtizedet pazarol el dologtalan s haszontalan 
jogászi fejtegetésekben s közjogi vitákban és 
ugyanazon idő alatt nem tud felmutatni egyetlen 
nagy oh bszab ás u, az egész ország millióinak érde­
keit egyetemlegesen szolgáló gazdasági alkotást.

De még szomorúbban beszélnek hozzánk a 
I statisztikai adatuk.

Az önálló magyar birtokosok száma 1870-ben 
1,973.433-at, 1900-ban pedig már csakl,855.198-at

az adórendszer. i t
Rácz Gyula kiszámítja, hogy magát a tokitv

terhelő földadó, állami és községi póíadó; egy házi 
adó, útadó, ármentesítő pótadó, továbbá a mezo- 
o-azdasácro-al foglalkozókra eső fogyasztási adÓK 
és illetékek összesen 313 millió 830 ezer koronát 
tesznek ki. Ehez az összeghez járulnak még a 
felszaporodott jelzálogos terhek kamatai, amelyek 
évenként 197 millió koronára ragnak. 0ß()

A termőföldet tehát összesen évi 510,900.000 
korona terheli, amiből kitűnik, hogy a föld jöve­
delmének 72 százalékát emésztik tel a terhek. 
yr.{á szóval ebből körülbelül az következik, hogy 
V kisbirtokos földjének 1 holdja mindig a hite­
lezőé, 1 holdja az államé s csak minden harmadik: 
hohlja — az sem egészen — jut magára a 
birtokosra s háznépére. Egy-egy kisbirtokosnak 
tehát 3 hold földet kellett megszereznie és meg­
munkálnia, hogy nem egészen egy hold jövedelme
az övé maradjon. .... ,

Az egész magyar földbirtokból, körülbelül
53,500.000 kát. holdból csak 22,664.12o h>o 
van a kisbirtokosok kezében. A többi a 100 
holdnál nagyobb birtokkal bíró 24.7 <4 birtokos 
kezében van. A kis és törpebirtok 22’0 millió 
holdjából 13-8 millió hold, tehát több mint a 
fele immár teljes értékéig el van adósodva, ami 
azt’jelenti, hogy a még meglevő magyar kis- 
birtokosságból is a fele a végleges és teljes tónk

Rácz Gyula munkáját el kell olvasni minden­
kinek, aki a magyar nép gazdasági helyzetéről 
igazságos képet akar szerezni. Amit mi most 
bemutattunk, csak egy kis hézagos kép. Aki 
elolvasta, az igazat log adui a szerzőnek, a i 
ev-yik fejezet végén ezeket mondja: _ ,
eNem alakulhat ki független állam nem kelet­

kezhetik a különféle népcsoportokból erőteljes es 
önálló nemzet; nem fejlődhetik ki nagy célok 
után törekvő egységes társadalom s a nemzet 
leikéből sem fakadhat föl virágzó és sajátos nem­
zeti kultúra addig sehol: amíg a gazdasági u 
rendezetlen, a vagyoni elosztódás egészségtelen, 
a termelés egyoldalú és a nép nagy tömege mim - 
ezek következtében szegény, nyomorgó.

Csak a minden irányban kifejlődött gazdasági 
termelés, reális és pozitív gazdasági politika, az 
egész nemzetet egyesítő gazdasági és k uhura-he<;esz uemzeitn egyesítő gazdasági — ___ „.,
munka teremthetik mega magyar nemzet jövőjé­
nek szilárd és biztos alapját. ^

A kis és kötött birtok közötti aránytalan 
teli rviselést a progressiv adó, a terhes jelzálog­
kölcsönöktől a földtehermentesítés, a végleges 
nyomortól pedig nemzetünk földművelő népet 
csak a körültekintő telepítési politika, az állami 
közvetítéssel keresztül vitt parcellázás mentheti 
meg.

Földrengés.
Január 2-ikán reggel 5 óra 30 perckor meg­

lehetős erős lökés ébresztette fel az alvókat. A 
feíocsudó emberek az első piti. náthán nem tut - 
ták minek tulajdonítani a szokatlan jelensége , 

i de néhány másodperc miuva egy uj lökés követ 
í kezeit, amely mindenkit meggyőzött arról, hogy 

földrengés mozgatta meg alattunk a talajt. Az

ifit
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első lökésnél sokkal hevesebb volt a második, 
amely 2—3 másodpere múlva követte az elsőt.
A földrengést erősen moraj!ó zugás kisérti. Iránya 
dél-északi volt s hullámos mozgást követett.
Amint később a lapok írták, a földrengést érez­
ték Zágrábban, Grazban, Pécsett s a vármegye 
területén erős rázkódás volt érezhető L-vényén 
és Pacsán. Az időpontot mindenütt félhatra teszik, 
tehát a hullám terjedése olyan gyors volt, hogy 
a rengeteg nagy területet oly csekély idő alatt 
futotta he, amelynek megmérésére a legpontosabb 
órák is elégtelenek.

Zalaegerszegen a földrengés nagy meglepetést 
okozott, mert itt 20 esztendő óta nem moz­
dult meg a föld. Ahoi a földrengés gyakori!)!), 
mint pl. Délamerika partvidékein, ott az emberek 
alig vetnek ügyet a föld olyan kis hullámzására, 
mint amely 2Okán át futott alattunk, de ahol 
ritkább, ahol az ember csak könyvből olvassa s 
jeirás után tudja elképzelni egy erősebb földren­
gés pusztító hatását, ott lesújtó érzést _ kelt az, 
mikor megmozdul alattunk a szilárd talaj, minim* 
le akarná magáról rázni a fölei hátát Hasogató 
embert íalvaival, városaival, büszke paiotáivau 
égbenyuló tornyaival.

Milyen törpe a világot uraló az ember, a termé­
szet láthatatlan, óriási erőivel szemben, amelyek 
ledöntik a hegyeket, el apasztják a folyókat s az 
emberi ész és munka leghatalmasabb alkotásait, 
mint a pelyhet, szórják szét. Minő irtózatos iví- 
rongás folyik lent a föld mélyében, amely meg- 
reszkettet óriási területeket. A föld kérge matt 
levő tűzhely fénye a tűzhányó hegyek tölcsérem 
keresztül világít fel hozzánk s a földalatti moraj, 
a kráterek felett gomolygó füst, a föld mmyeoo: 
kilökött hamu és izzó láva jelzik, hogy a tu,a 
gyomrában még mindig forr, pörög az anyag s 
év az ős tűz, amelyet a Teremtő gyújtott, hogy 
átalakítsa és megtermékenyítse az ősanyagot, 
ho<ry kifejlessze a szerves életet s ezer lem tormái 
adjon a holt anyagnak. Az a rettenetes tűz, amely 
az egyforma anyagból sziklát, ércet, gyémántot 
és aranyat alkotott, amely elosztotta felületen a 
vizet és a földet, be van már zárva a fold közepére, 
de a bezárt elem sokszor felvet egv-két nuoore- 
kot s ha a kilökött gáz és izzó láva utat tatai 
magának a tűzhányók tölcsérein keresztvu mexor 
vámsok pusztulnak, mint Hercuiánum. L o.npoi 
és Saint-Msrtinique, ahol tüztblyó borította e* a 
vidéket és sok ezer ember teste szenesedéit meg 
etry pillanat alatt. Ha nem tud kitörni börtöné­
ből a tűz által hajtott anyag, akkor keresztül 
töri a föld óriási barlangjainak falát s emelgeti 
a föld kérgét, mint mikor n forró víz gőze doo.nja 
a fazék fedelét.

De nem csak a föld tüze mozgatja meg a 
talajú hanem a viz ie. A tengerek mérhetetlen 
víztömege belevájja magát a föld gyárába,

tölti az ott levő óriási bariangoicat, a-n - \ x
falait ledönti, átalakítja a kőzeteket, bominszt, 
váj, omlaszt. A föld belseje olyan, mint a trissen 
Bűit kenyér. Az izzó tömeg buborékai a lenams- 
kor megmerevedtek s ezek a buborékok, ór,ás 
barlangok omlanak össze a víz hamsa a.atu E*> 
mikor' egy ilyen hatalmas buborék szíkMt.ai 
szétrobbannak, moraj hallatszik a fold mélyeoo-, 
amely az embert félelemmel tölti et s megmo/.dm 
a fold kérge, hegyek omlanak, folyók meure 
változik, repedések támadnak, amelyek bűzös 
iszapot hánynak ki magukból.

A tudomány így magyarázza a föidienge»ck 
keletkezését, de természetesen csak analognxKbót 
vont követ ke z tetősek alapján. A természetnek 
abba a nagy kohójába, amely, a föld mv,., a 
készíti elő V mi kis csillagunk jövendőjét, .csax 
az okoskodó elme tudományos okokkal, táplált 
képzelő tehetsége tekinthet bele: emberi szemen 
elől az örökre cl van zárva.

A földrengés hatása természetesen azon a he­
lyen a legerősebb, amely alatt a töld mélyeién 
;i robbanás, vagy omlás történt, itt rendszerint 
a föld mozgása lüktető, vagyis a főid kérge 
alulról felfelé kap lökést. Ilyen lüktető földrengés 
rettenetes rombolásokat képes végbe vinni.

Lüktető földrengés pusztította e! Liszabont, 
Portugália fővárosát 1755. évi november 17-én. 
Néhány perc alatt az egész város romoku.m 
hevert' s L földrengés óriási hullámokat dobottá 
tengerből a városba. Lüktető mozgásom vmí.u* 
1880 és 1881. évben Zágrábban. -- A íonuuigt 
keletkezésétől távolabb eső vidékéin a 
mindig hullámzó mozgásban nynvánu . A - 
felülete úgy hullámzik, mint a megmozgatod vu 
felülete. Minél távolabb esik vaiammy vidék a

föld mélyéből jövő közvetlen lökés helyétől, annál 
inkább gyengülnek •• huuámok.

A nálunk észlelhető • .Udve-nges színi - i hudámoi 
volt s keletkezési h • ye nagyon messze, . talán 
valahol az Adria pa; jön lehetett. A hullámo * 
észak-déli iránya legal íoo a feltevést erősíti 
meg.

Régen ismeri dolog, h >gy a földi* agés és a 
légnyo aás vált >g ía t cözo i vau va i ni ö- ■ s ú ■ - 
gés. Földrengések előtt a légsaiymérő rendszerint 
esik s az aneroid légsulymérokön a földrengés a 
nagy viharokkal együtt van jelezve. Érdekes 
jelenség, ho . y a natünk erezneio löidrengv-s*. még 

kevésbbé sroháivorotc aneroid légsulymérők is 
három-négy nappal előbb j olezteiu. Termesze in­
gen senki sem yontlmt föuirengesre, lián -m nagy 
viharokat vártunk, amelyek azonban nem követ­
keztek be.

Érdeke.--; jelenség, hogy a földrengés. bekövet­
kezését sokszor az állatok is eiere j buk. Eme:-; 
a magyaráz na az, hogy a ÍÖldreoclúst sokszor 
imnokual előbb a fődnek gyengébb mozgásai 
előzik meg, amelyeket az áuatok ti: ama ob vr.. k- 
szerveikkel észrevesznek s nyugtalanokká válnak.

M gyár országon nevezetesebb földrengések vol­
tak: 1348-ban, amikor f aő-M agyar országi 
24 várost rongált meg a - m Ss; 148 ■ 
azon a napom amelyen Mátyás király Bécset 
bevette, nagy földrengés volt; 1763-ban Komárom­
ban akkor É földven : Is volt, hogy a városban sok 
épület leomlott s a romok 26 emberi maguk aia 
temetted; a földrengés a Duna mellett nagy 
hasadékor támasztott, amelyből homok és iszap 
tört elő. A hasadéit 1770-ig megvolt s a kitöré­
sek időnként ismétlődtek. Hazánkban az 17.63-iki 
földrengés térj alt ki a legnagyobb, területre; 
Kalocsa, Pest, Vácz, Győr, Sopron, Székesfehérvár 
és Béc : szenvedtek károkat. 1786 február 15 én 
Kolozsvárott akkora földrengés volt, hogy négy 
templom összedőlt, a bástyák leomlottak. 18 0 
január 14-én Mórnál, 1829 november 26-án 
Nao-yszebennéi, 1858 január 15-én a Vágvolgyé- 
ben voltak nagyobb földrengések. 1868-ban Jász­
berény vidékén junius hón iptól decemberig csatc- 
nem mindennap földrengés volt. 1880 november 
9-én kezdődött a zágrábi földrengés, amely toob- j 
szőr ismétlődött s 1881 év végéig tartott. j

X. világ legnagyobb iBldrengései voltak a 
lissaboni ?1755 nőv. 1); továbbá 1812 március 
26-án Dél-Amerikában, emely Caracas varost 
teljovno elpusztította; 1883 július 29-6» M»» 
szigete lett a földrengés áldozata. 18til_okto..or 
og!áü Japánban pusztított óriási földrengés, amely 
100 ezernél több házat döntött romba. 1893-ban 
Zante szigete pusztult el. 1894. júliusban Kon­
stantinápolyban és Kisázsníban mozdult mega 
b, d Legutóbb Kalábriát pusztította U a föld­
rengés. Mindenki olvashatta azt a í orzaszro 
tragédiát, amely K-.dábriábau i jatszóü nr. Es ez* 
a viruló szigetet nem először tr.ite rnoiiaa ajtóid 
megindulása. 1783 év f i)már havában ns eJircz- 
d a c inogni Kalábria földje 8 kisebb-nagyout. 
időszakokban egymást érte a földrengés l<bUev 
yéaéi-r, amire Kalábria romhalmazzá változott.

A "tapasztalat azt igazolja, h >gy egyes videxex 
jobban ki vannak téve a földrengésnek. Haz.u»:;- 
b:m különösen Zágráb vidéke a legveszeiyezte- 
tettebb terület. A 2-iki rengést is ott ereztek 
legjobban; kéményük dűltek le s a falas meg­
rendeztek. Azután, Temes, Torontói, krasao- 
Szörény és Mármarosmvgyek, valamint 
vidéke' vannak leginkább kitéve a fóldrengesneic.

A földrengések okának, Keletkezési pontjának, 
előjeleinek megfigyelésével folytonosan íbglalkoz-

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubs.

*
Farsangi vezércikk.

Egyi'n polgártársunk, mikor megkérdezték tőle. 
hosrv sz reti-e a 'vermeket, azt jotcLc.

— S ipán sok akor, mikor orditjo.
— No?!
— Mert akkor ki visznek ükét a szooábm.
Hát én is legjobban akkor szeretem a bált

fiatalságot, ha zajongrmak, kiabálják ;vz ujrat és 
üvöüik: »Sose halunk meg«, m-.-rt akkor mar 
visznek ükét — de nem ki, hanem be abba a 
csónakba, melynek szerelem az evezője és poi- 
gári-vg /pékéit egyházi segítséggel irányítják 
ahhoz a révparlhoz, melynek tő kötő vagy papucs
a kikötője. i

H >g''r mi örömem telik nekem ifjú p ngártár- 
s,;m gyeién körülményeiben, azt is megmondom.

ijobőn látom ugyanis a nemzetiségi kérdés 
helves megoldását.

Házasodjatok ... és tetszik már tudni a 
többit.

Széchenyi szerint meg lehet ooe tlaui a/, ap.i- 
gyi:kosnak is, oly kevesen vagyunx; de az agg­
legényeknek nem, mert oly sokan vannak.

De ne kapkodjunk a politika után, ott úgyis 
zavarosan csendes a helyzet. Míg a bálteremben 
akár miiven politikai párt számára a békés együtt 
működés biztosítva van. Züllött politikánk oszlopai 
ide figyeljetek

Függetlenségi vagv? Kapj bele egy parázs 
csárdásba. Ez''a legalkalmasabb tánc a passiv 
resistenciához, de meg ez obstrukcióhoz is. Akár­
hányszor ujrázható és senki sem fog azért klotürt
óhajtani. , .

Alkotmánypárti vagy? Ott a dyeisritt. Előkelő
tánc, mely alatt sokakat meg lehet forgatni, de
mindig csak drei sriit.

N-ppárti vairv' Ott a Kreic-polka. Csuios
tánc. Először billeg <^y kicsit előre, azután
iobbra, meg balra. A végén keményen előre 
törtetsz és eredményt érsz el, de a revisióvol le
kell mondanod. _

Ujpárti vagy? Ott a francia négyes. Ebben 
százszor G helyet cserélhetsz elveid fenntartása 
mellett és egyik árnyalatból átléphetsz a másikba 
anélkül, hogy indokolnod kellene az mgadozsst.

Szabad el v ü p ál* t i vagy? Ott a ceppedii. \ aio- 
sáiros 67-es kiegyezés a táncok közt, melyoen 
sokszor kell ugrani, de azért igen keveset halad 
előre az ember.

Haladópárti vagy? Akkor ne merd betenni 
a láb id sehová, legföljebb a Baclms pmcébe.

És most kihúzom a vörös fonalat, mely egész 
cikkemen keresztül árnyként vonult végig. ^ 

_ Fiaim csak énekelj fcek! — mondta a koltd. 
De ennek a költőnek nem voltak leányán 
— Fiaim! Ne csal; énekeljetek, hanem háza- 

I sodjatok is - mondja n haza. — Mert a hazá­
nak nem csak fiai, de leányay is vannak. Afar 
ttodig a haza — mindenek előtt ■ • •

És hogy minden nehézség t elhárítsak utatok- 
bóL tegyétek magatokévá legujabb jeligémet, 
amellyel'az idei farsangot kormányozni fogom.

- _ .. l.,dl hoir.i «1 11 XT 1 (C> A jó házas-ághoz

nak termész nadósok, akik minden adatot
igyekeznek összegyűjteni. ^ .

Olvasóinkat kérjük, hogy aki a tolur,n.gest 
megelőző vagv követő napokban barmeiy telt unó 
természeti jelenséget észlelt, legyen szíves azt egy 
levelező-lapon a szerkesztőséggel közölni. 1 oirtoe 
adat, hogy a légnyomás minő va.iozasai yttak 
észlelhetők; haiiatszott-e moraj a to*d alól, a 
kutakban nem apudr-e a víz; egyes nmn,./,., 
va<yy folyók vízmennyiségé nem vaitozott-e i *- 
tűnőén. Érdekes adatok volnának azoa is, ame­
lyekkel bizonyítani lehetne, hogy az állatok eloho 
megérezték a föld megindul Ca-, ami az altató ' 
feltűnő nyugtalanságábau, idegességében szokott
nyilvánulni. ,

' A tudomány szempontjából minden au-tt 
A szer, eszi őség .z összegyűjt .idő ad itoxat a

meteorológiai Otózet-i x f.gju bexuidv.ni.
Dr ~-!y.

n/m kell hozomány !<
Karnevál herceg.

Szünóra alatt.
Ezt a poharat rád köszöntöiü 
Mosolygó, kedves Karnevál.
Könnyű szívvel, mosolygó kedvvel 
Egész világ ma nekem áll.
Vidám szívvel, csapongó kedvvel
Sétálok át az életen,...........
Ezt a poharat rád köszöntőm 
Karnevál, kedves hercegem.

Bolond ki búsul. Balgatagság 
Múlton, jövőn keseregni,
Boldog voltál ? Vagy holnap az lész.
Vakon állítni ki meri?
A múlt — mese. A jövő - kodkép ;
Csak egy bizonyos — a jelen,
Ezt a poharat rád köszöntőm 
Karnevál kedves hercegem.

Borulj a vállamra. Így • • • ölelj meg 
Te kedves, vidám Karnevál.
Két víg barát, kiknek szívünket 
Nem súlyosítja „Ideál.“
Nincs ,,ó“-nk. első szeméivü névmás 
Az. Én marad neked s nekem.
Ezt a poharat rád köszön,öm 
Karnevál kedves hercegem.

Nézd itt etry tábor. Csupa szép leány 
Bájoló kedves asszonyok;
Érettük nézd csak, itt is, ott is
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Hány ifjú szíve feldobog!
Csak" a miénk nem ! Átsétálunk 
Közöttük lassan, hidegen —
Ezt a poharat rád köszöntőm 
Karnevál kedves hercegem.

S mégis — ne nézzük ezt a tábort 
Sokáig kedves Karnevál.
Elhallgatok, köny gyűl szemembe 
S nekem az hidd el, roszul áll — 
Oly szép tábor — s mégis hiányos 
Valaki hiánvzik nekem . . .
Ne tölts, ne tölts most a pohárba 
Karnevál kedves hercegem!

Egy leáuy, ki egy világ volt nékem 
És "a ki itten nem lehet ...
No nézd! Hogy ellágyultam én is! 
Ragadd E l azt a serleget.
Színükig bort beléje, aztán 
Csapd földhöz így, mint én teszem 
S aztán — mintha feledni tudnánk: 
Csak vígan kedves hercegem !

Szilveszter-bál.
Az a mit most mondok, egy mese, oübájosun

szép mese . . .1 *
Messze-messze még az Óperenciás tengeren is 

túl fekszik egy ősi rengeteg. Százados fáinak 
lombkoronáiróí meséket suttog az éjszaki szel, 
esett, -gó csalogány ének, suttogó fülemiie dal 
mind- mind e vidékről regél csak, halandó emher 
pedig nincsen a világon senki se, ki ennek szép­
ségét ecsettel le tudná hűen festeni.

Távol a világ vásári zajától, távol a kopott 
étközuapiságtói ebbe a fenségesen szépszürke he-------1 0 -

és ünacpfos ősi rengetegbe gyűltek össze a tűn- j 
derek minden évben egyszer Szilveszter estéjén. 
Addig künn jártak a nagyvilágban a halandó 
emberek kozott — de hu közeledett az utoisó 
óra —- felkerekedtek valamennyien és siettek 
vissza hazájukba, az ősi rengetegbe, hogy Szil­
veszter estéjen ünnepeljenek, s a halandó embe­
rek között szerzett tapasztalataikról beszámol­
janak egymásnak.

így történt mostan legutoljára is . . . Szil­
veszter reggelén az ősi rengeteg belsejében 
megszólaltak a harsogó trombiták s mindjárt reá 
messziről bizonytalan elmosódó lárma, kocsiro- 
bogás, lovak nyerítése s egyre erősebben köze­
ledő dübörgés hallatszott.

Az ősi rengeteg mysticus csendjét azután 
iassan-lassun betöltötte az aeol-hárfa édes fülbe­
mászó zenéje, s mint diadalmas kurucok győz­
hetetlen vitézei fényes csillogó ruhákban, repülő 
mentékkel, tüzes paripákon jöttek a tündérek s 
táncra kerekedve ünnepelni kezdték Szilveszter 
estéjét.

Ott voltak mindannyian a guómok, dryadok, 
nymphák és satyrok . . .
' Eddig tart a bűbájos mese, a mi ezután kö­

vetkezik: az már valóság . . .
* í* *

Zalavármegye intelligenciájának válogatott j 
részét hívta össze a megyei ifjúság Szilveszter j 
estére.

Akik a meu.hívottak közül részt vettek, egy 
kedvesen és kellemesen eltöltött estének az em- : 
lékeit vitték el magukkal. ;

A rendezőség, melynek élén az örökifjú Hor- j 
váth Pista állt, mindent elkövetett mostari is, |. 
}v.év a hagyományos Szilveszter-bál minél fénye- j 
pebhe-n sikerülhessen. Dicséretére legyen mondva, j 
e búira büszke is lehet! . . ügy 10 órakor j 
megkezdődött azután a tánc, s csakhamar vidám ; 
párokkal telt meg a bálterem.
1 . . . Járták a keringet édes andalgással — ; 
úgy mintha csalt a tündérek járnák ott az
Óperenciás tengeren is túl, az ősi rengetegben, 
a tündérek hazájában . . .
... A levegő tele volt mámorittó illattal, 

lágy suttogással, édes öleléssel . . . É-i a Ke­
ringő csak szóllott, szódott . . . Egy magas, 
barna uuzavirágkék atriiás huszártiszt lejtett 
édesen, szerelmesen egy fekete szemű leány nyal, 
kinek szemében annyi a tűz és akkora gyémánt 
ragyogott, milyet életemben nem láttam még 
soha se 1 . . . Mellettük egy pici piros, szép kis 
leány táncolt elevenen, tüzesen, s jó kedvében 
magával ragadta Zala, Somogy és Vasvárme­
gyét, s éd-.s csacsogásával meghódította Erdály- 
országot is! . . . Főnt a legszélső páholyból a 
bál Közönség általános figyelme közölt merengve

ott lesz lent, édes andalgással, szerelmesen, pá­
rosán. „

A tánc sokáig tartott. Mikor az első napsugár
megjelent az ég peremén, akkor távoztunk el. 
A szürke hétköznapi élet mogorvasága elűzte 
lelkűnkből a ragyogó illúziót, de az est emléke 
szivünkben mindig élni fog.

A jelen volt hölgyek névsorát ide is jegyeztem :
Asszonyok : Kovács Kálmán né, Budajpest. 

Koller Istvánná, Rajk. Szűcs Dezsőné, Nagy­
falud. Oltay Guidóné, Szentgyörgyvár. Nemes­
kéri Kies Vilmosáé, Budapest. Ozv. Farkas 
Imre né, Hagy áros. Hertelendy Jozsemé, Vmd >r 
nyalak. Özv. Eajky Lajosné, Jakabfa ^ Skublics 
Ödönné, Keszthely. Dr. Győrffyné, Papol ez a. 
Stadel Jánosáé, Tárnok. Özv. Ajkayno, Ukk. 
Özv. Mezey Béláné, dr. Háry Istvánná, Bogyay 
Elemérné, Boer Sándorné, Mesterházy Jenőné, 
dr Réz!er Gornélné, dr. Thassy Gáborné Égerszög.

Leányok: Skull les Lenke, Koller Bözse, Szűcs 
Ráfi, Oltai Malvin, Kis Irén, Farkas Margit, 
Hertelendy Nelii és Irén, Rajky Irma, Stadel 
Vilma és Ilus, Gyömörey Miéi, Kászter Ilonéi, 
Háry Clarisse, Hertelendy Palika és Lala, 
Csesznák Meláni, Auica és Stefi, Thassy 
Margit.

Eddig tart a valóság, a mi ezután Követke­
zik az megint csak mese . . . bűbájosán szép 
mese . . . * **

Messze-messze, még az Óperenciás tengeren 
I is túl, az ősi rengetegben a tündérek még min- 
; dig táncolnak. Az aeol hárfa édes, fülbemászó 
1 zenéje mellett Szilveszter estéjét ünnepük. Jár- 
I jak a keringőt édes andalgással, szerelmesen, 

bájosan ...
Ott voltak a gnómok, dryadok, nymphák éü 

a satyrok ...
Dr. Nagy Janos

Értesítő« cimü lap, mely lehetőleg teljes szövegé­
ben fogja tartalmazni mindazon versenytárgyalási 
hirdetményeket, melyek az állami hatóságok, 
hivatalok, intézetek és közegek, továbbá a 
törvényhatóságok, városok és nagyközségek ipari 
cs más terméuybeli szükségleteinek beszerzésére, 
ipari munkálataik kiadására, eladásra szánt ter­
ményeknek, cikkeknek, anyagoknak értékesítésére
vonatkoznak.

Ugyanezen lapban állandó közszál lit ásí na piái 
is fog közöltetni, melyben a még la. nem járt 
versenytárgyalási határidők lesznek nyilvántartva. 
E mellett állandó rovatban közölni fogja e lap 
u megtartott verseny tárgyalások eredményét is.

Végül Ő nagyméltósága a külügyminister úrral 
megfelelő megállapodást létesített oly irányban, 
hogy a közös konzulátusok időszaki jelentősei, 
nem különben a nyilvánosságnak szánt időszaki 
jelentések a > Közgazdasági Ertesitő«-ben lehető­
leg egész terjedelmükben hözzótehetők legyenek.

A »Közgazdasági Értesítő« és melléklete a 
»Közszáiiitási Értesítő« kiadását, a közlönyök 
hivatalos jellegének megtartása mellett, egyelőre 
egy évi tartamra a »Pesti könyvnyomda részvény- 
társaság« budapesti cégre bízta 0 nagyméltósága, 
mely cég a fentemiített két lap előfizetési árát 
a > Központi Értesítő« cimü hivatalos céglapp a! 
együtt, a közhatóságok, hivatalok, intézetek részére 
évi 10 azaz tiz korona, magán testületek, egyesüle­
tek, cégek és személyek részére pedig ugyancsak 
mindhárom kiadvány évi előfizetési árát 20 azaz 
busz koronában állapította meg.

Mely kiadványra felhívjuk az érdekeltek figyel­
mét. , .

A kerületi kereskedelmi- es iparkamara.

Hivatalos-rovat.

nézett ie egy bájosait angyali leány s leikébő 
előtört a sóhajtás . . . ábrándjain aztán elvit­
ték a jövő Szilveszter estére, mikor ő is majd

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

Meghívó a soproni kerületi kereskedelmi és 
iparkamarának csütörtökön, 1906. évi január hó 
11-én délután 1j24 órakor a kamara üléstermé­
ben (L-.tkncr Kristófi-utca 3. sz. I. emelet) tar tandó 
rendes közös ülésére. Sopron, 1906. évi január 
hó 2-án.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés az utolsó ülés óta beérke­

zett s elnökileg elintézett fontosabb ügyekről.
2. Titkári jelentés az ügyforgalomról.
3. Kereskedelemügyi m. kir miniszter ur O , 

nagvméltóságának 1905. évi október hó 5-én \
: 59.Ó52/VII. szám alatt kelt magas leirata, mellyel |
; a kamara 190i. 1902. és 1903. évi zárszámadásait j
I jóváhagyja. .
í ” 4. A kamara kölségvetési és zárszámadási j 
{ bizottságának jelentése a kamara, valamint a i 
I kamarai tisztviselők és szolga nyugdíjalapjának j 

1904. és 1905. évi zárszámadásaival.
5. Ugyanannak a kámara 1906- évi költségeid- I

1 irányzatára vonatkozó előterjesztése. |
6. Az iparszakosztály javaslata a kamura által ; 

! felső ipariskolákat látogató tanulók számára kiirt j 
i ösztöndíjak adományozása tárgyában.

7—10. A szombathelyi, zalaegerszegi és készt- i 
} helyi kereskedő-tanonc'skolák, valamint a szombat- j 
j helyi női kereskedelmi Lan folyam elnökségeinek j 

megkeresése, az eddig élvezett évi segély további 
S engedélyezése tárgyában.

II.
Kereskedelemügyi m. kir. minister ur Ő nagy- 

i méltósága, az ipari és kereskedelmi érdekeknek 
I minél hathatósabb előmozdítása céljából, a vezetése 
t alatt álló ministerium részére 1906. évi január 
I hó 1-től kezdve »Közgazdasági Értesítő« cirn 
\ alatt, hetenkint minden csütörtökön megjelenő 
; közlönyt fog kiadni, mely közölve a vezetése 
; alatt álló ministeriumnak a nyilvánosságot érdeklő 

összes hivatalos rendeletéit, kinevezéseit, és általá­
ban személyzeti ügyeit, a hivatalos jelentések, 
tanulmányok és egyéb anyag közlése révén egyúttal 
állandó forrása lesz a kereskedelemügyi tárca 
tevékenységéről tájékoztató azon közlések ne 
melyek a szakköröket és a nyilvánosságot érdekel­
hetik.

E mellett közölni fogja a lap a társmi nisterimnok- 
r.ak az ipart és a kereskedelmet érdeklő rendel­
kezéseit és intézkedéseit is.

E közleménynek mellékletét képezendi és szin­
tén hetenkint feg megjelenni a »Közszáiiitási

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint I-ső fokú 
iparhatóság közhírré teszi, hogy a város terü­
letén az 1884 évi XVII t. c. 172 §-a értelmé­
ben az 1906-ik évi január 11-én d. e. 9 órakor 
a városház kis tanácskozó helyiségében 20 ipar­
hatóság! megbízott fog választatni. Felhívom a 
t. kereskedő és iparos urakat, hogy ezen \ álai-.z- 
tásra minél számosabban megjelenni szíveskedje­
nek.

Zalaegerszegen 1905 évi december 29-én, a 
városi tanács.

Várhidy Lajos sk., polgármester.

Figyelmeztetés!
Azt tapasztalom, hogy a város férfilakosságá­

nak egy része, főleg vasár és ünnepnapokon az 
„Arany Bárány“ szálloda és a városháza közötti 
úttesten, de a nevezett szálloda és városháza 
mellett is a járókat annyira elfoglalja, hogy ezen 
a helyeken a közlekedés, úgyszólván, lehetetlen.

Figyelmeztetem tehát a lakosság ezen részér, 
hogy tekintve Zalaegerszeg r. t. város 2567/sig. 
1886. sz. szabályrendelete 2 §-át, cselek menye
tilos, — ezen csoportú fásoktól tehát tartózkod­
jék; rendőreimet pedig utasítottam, hogy az 
ezen tilalom ellen vétőket megbüntetésük végett, 
minden alkalommal hatóságomnál feljelentsék.

A városi lakosság közbiztonsága szempontjá­
ból figyelmeztetem egyúttal mindazokat is, akik 
az utcákon éjjel gyanús csoportokba összenyit fo­
kozni s ugyancsak ily csoportokban csatangolni 
szoktak, hogy ezen szokásukkal annyival is inkább 
felhagyjanak, mert rendőreimet ez irányban is 

I már a kellő utasításokkal ellátván, engedetlenségük 
törvényes következményeit^érezni fogják.

Kelt Zalaegerszegen, 1906. évi január ho 
5-én.

Ságy rendőrkapitány-

Felhívás előfizetésre.
Ezen számmal a „Zalamegye“ huszon­

ötödik évfolyamába lépett.
Egy negyed százada áll Zalavármegye 

közérdekeinek szolgálatában ez a lap s ü 
híven teljesített kötelesség tiszta öntudatá­
val tekintünk vissza erre a hosszú időre.

Lapunk iránya és törekvése mindig meg- 
1 maradt olyannak, amilyennek Ígértünk; 
I komol}g tárgyilagos, tisztes újságnak, amely 
’ szerény erejét a közjónak s a közérdekű k 

szentelte.
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A közérdek szerény szolgái voltunk a 
múltban s azok maradunk a jövőben is. 
Fegyverünk: a közérdek szeretető s az a 
lelkesedés, amelyet munkánkba öntünk.

Politikai téren a nagy nemzeti küzdelem 
hívei vagyunk s teljes odaadással szolgál­
juk az egyesült ellenzéki pártok törekvéseit. 
Erős hitünk az, hogy az alkotmány védel­
mére irányuló nemzeti munkának diadalra 
kell jutnia s a nemzeti ügy diadalát a 
gazdasági és kulturális fejlődés áldásai 
fogják kisérni.

Legelső sorban azonban vármegyei érde­
keinket szolgáló orgánum s a vármegye 
közéletének krónikásai óhajtunk maradni. 
Célunk különösen az, hogy a közönséget 
informáljuk a vármegyei érdekű dolgokról. 
Közlünk minden jelentős mozzanatot, amely 
a vármegyei igazgatás keretében felmerül; 
a törvényhatósági közgyűlések és bizottsá­
gok határozatait s jelentéseit.

Tudjuk, hogy anyagi és szellemi erőnk 
sokkal szerényebb, semhogy lapunkat úgy 
tudjuk fejleszteni, hogy az nélkülözhetővé 
tudná tenni a napilapokat. Ezért megma­
radunk továbbra is szerény hetilapnak; 
dacára annak, hogy a vidéken általáno­
san tapasztalható törekvés az időszaki sajtó­
orgánumoknak napilapokká való fejlesztése.
A mi meggyőződésünk szerint kisebb vidéki 
gócpontokban helyi érdekű napilapokra szük­
ség nincs.

Nem ígérhetünk tehát mást, mint a hét 
lehetőleg teljes krónikáját s a helyiérdekek 
becsületes szolgálatát.

Cikkeink a politikai, vármegyei, városi 
és társadalmi élet kérdéseivel és eseményei­
vel foglalkoznak. írásainkból igyekszünk 
kiküszöbölni az elfogultságot s az egyoldalii 
pártszempontokat.

Különös figyelemmel kisérjük vén megyénk 
gazdasági életét s minden jelentősebb köz- 
gazdasági eseményt feljegyzünk.

A „Zalamegye“ mint a Zalavármegyei 
Gazdasági Egyesület hivatalos közlönye
az egyesület tevékenységének minden moz­
zanatát közli, de emellett,a gazdaközönsé­
get közvetlenül érdeklő közgazdasági cik­
keket is közöl. A „Zalamegyé"-nek minden 
hónapban egy száma, amelyben a Gazdasági 
Egyesület hivatalos közleményei közöltét nek, 
az egyesület minden tagjának díjtalanul 'meg­
küldetik. Azon gazdasági egyesületi tagok, 
akik előfizetőink sorába lépnek, a többi 
számokat évi 6 koronáért rendelhetik meg.

A > Zalamegye < közgazdasági részét 
Sárközy Viktor ur, gazdasági egyesületi 
titkár szerkeszti.

Felhívjuk ezúttal is a Gazdasági Egyesület 
t. tagjainak figyelmét arra, hogy az egyesületi 
tagok minden gazdasági érdekű hirdetése a 
„Zolámégyé" -ben díjtalan.

Kérkedés nélkül hivatkozunk szerény 
lapunk sikereire, amelyeket Zalavármegye 
művelt közönségének köszönhetünk, amely 
lapunkat kezdettől fogva figyelmére mél­
tatta, rokonszenvével kitüntette és támogatta.

Azon leszünk, hogy ezt a jövőben is 
kiérdemeljük.

A »Zalamegye« legalább 10 oldal ter­
jedelemben hetenként egyszer jelenik meg.

Előfizetési díj: egész évre 10 K, félévre 
5 K, negyedévre 2 K 50 /.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
tagjai egész évre € koronáért, jegyzők és 
tanítók egész évre 5 koronáért rendelhetik 
meg a Zalameyyét.

Hazafias tisztelettel
a „Zalamegye11 szerkesztősége és kiadóhivatala.

Hírek.

Tisztelt előfizetőinket kérjük, hoiy 
előfizetéseiket megújítani s az esetle­
ges hátralékokat beküldeni szívesked­
jenek.

Ev. ref. istentisztelet. Ma délelőtt 10 órakor 
ev. ref. istenitisztelet lesz a kereskedelmi iskola 
rajztermében.

Izr. istentisztelet. A péntek esti izr. istentisz­
telet, további intézkedésig délután lji 5 órakor 
kezdik.

Eljegyzések. Kele Paula kisasszonyt, Kele 
György kotori jegyző szép és művelt lelkű leányát 
eljegyezte Heuberger Pál Nagykanizsáról. — 
Deák Viktor besenyői tanító eljegyezte Veltinger 
Mariska kisasszonyt Nagykanizsán. — Yalentini 
Miklós rigyáezi tanító eljegyezte Kováts István 
zalaegerszegi huszár őrmester leányát, Kováts 
Iza kilimáni tanítónőt.— Dr Tenezlinger József 
zalaegerszegi kir. törvényszéki aljegyző eljegyezte 
Vaszary Elza kiasszonyt, Vaszary Béla veszprémi 
keredelmi iskolai tanár leányát.]

Alispánunk a megyei tisztviselők gyűlésén. 
Csertdn Károly Zalavármegye alispánja, pénte­
ken Budapestre utazott, hogy részt vegyen a 

I vármegyei tisztviselők országos egyesületének 
közgyűlésén.

A zalaegerszegi kereskedelmi es társaskör 
közgyűlése. A zalaegerszegi kereskedelmi és 
társaskör f. hó 1 én tartotta rendes évi közgyű­
lését Dr Graner Adolf egyesületi elnök vezetése 
alatt. Elnök megnyitván az ülést üdvözli a szép 
számban megjelent tagokat. \ isszapillantást vetett 
az elmúlt év egyes mozzanataira és különö­
sen az egvesületi élet hany'atíásat előidéző okokra. 
„Ne csak az elnökségtől várjunk mindent — 
mondotta — hanem minden egyes tag ismerje az 
egyesülettel szemben tartozó anyagi és erkölcsi 
kötelmeit, igyekezzék ezeknek tőle telhetőleg meg­
felelni és akkor a hanyatlás helyett csakhamar 
az előrehaladás, a felvirágzás fognak felszínre 
kerülni." A maga részéről biztosította az egyesü­
letet arról, hogy míg módjában lesz az eg\ let 
sajkáját kormányozni, készséggel fogja mindazt 
megtenni, mivel az egylet javát elősegítheti, 
kitűzött céljait megközelítheti.

Az elnöki előterjesztést a közgyűlés helyeslés­
sel vette tudomásul. A számvizsgálók jelentik,
hogy az egyleti pénztárt többször átvizsgálták 
és mindenkor a legnagyobb rendet és legponto­
sabb ügykezelést tapasztalták: ennek alapján a 
közgyűlés úgy a számvizsgálóknak, mint a pénz­
tárosnak a felmentvényt megadta. Az 19Uő évi 
költségvetés megállapíttatott. Megejtetettja tiszt újí­
tás Breisach Sámuel korelnöksége alatt a követ­
kező eredménnyel: elnök: Dr Graner Adóit, 
alelnökök: Graíier Géza és Várhidy Lajos, ház­
nagyok: Dr Rosenthal Jenő és Dr Csák Károly, 
titkár: Balassa Benő, ügyész : Dr Jámbor Márton, 
pénztáros: Heinrich Pál, könyvtáros: Magyar 
Herman, jegyzők: Mondschein Sunu es Bergt t 
József. Választmányi tagok: Boschán Gyula, 
Büchler Jakab, Breisach Sámuel, drCzinder István, 
Deutsch Ferenc, Fangler Mihály, Fischer László, 
Fischer Pál, Dr Fürst Béla, Dr Hajós Ignác, 
Dr Halász Miksa, Ján Ferenc, Pais Kázmér, 
Rochnitz Sándor, Rosenberg Zsigmomd, Dr 
Ruzsicska Kálmán, Schütz Sándor, Weinberger 
Jakab, Faragó Béla, Gyarmati Vilmos. Szám- 
vizsgálók : Pataki Gusztáv, Schwarz Mór és Weisz 
Tivadar. Az eredmény kihirdetése után Dr Grauer 
Adolf elfoglalta az elnöki széket, megköszönte a 
bizalmat és áttért a tárgysorozat utolsó pontjára: 
az indítványokra. Mondschein Manó tanár elő­
terjeszti, hogy ő már járt Franciaországban, Pécs­
ben és Budapesten és sehol sem látott ilyen 
választási rendszert, mint itt, ahol mindenki inra 
szavaz, akire akar; indítványozza, hogy ezentúl 
küldjenek ki kandidáló bizottságot s akiket ez 
jelöl, csakis azokra lehessen szavazni. Meg­
indokolja indítványát azzal, hogy ebben az egylet­
ben az történik, amit egy ember akar és ez az 
egv ember a titkár, kit ő egyébként nagyon tisztel. 
A közgyűlés ezt az Indítványt egyhangú határo­
zattal elvetette és ezzel kapcsolatosan Balassa 
Benő titkárnak önzetlen buzgó működéséért elis­
merést szavazotit. Ezzel az elnök az ülést bezárta

Kálmán né, Hrabovszky Rezső, Erhardt Gyuláne 
2—2 K, Weinberger H. és fia, Hangay Irma, 
Hangay Ilonka 1—1 lx, összesen 30 lx.

Vidóczy Pálné 39. sz. gyűjtő-ívén: Csiszár 
Sándorné 4 K, özv. Gálits 1 amásné, X idoczx 
Pálné, Gsemniczky Sándor, dr Kneppo Sándor,
Vidóczy Pál, dr Fiikor Márton lx, Piri

Adakozóka zalaegerszegi plébánia templom 
belső restaurálására. Hangay Gézáné 58. számú 
gyűjtő-ívén: Hangay Gézáné 10 K, özv. Mangin 
Károly né 6 K, Sziklay Kálmánná 5 K, Lányi

István, Erkinger István, Vidóczy lerenc, Gállits 
Tamás, F lerhard István, Lenants \ iktorné 1 1
K, Vidóczy Rózsika és Tamás, X idóezy Jauika,
50—50 f, Horváth Eleonora, Olvashatatlan, 
Sehebál István, Tóth Béla 40—4() t, összesen 
24 lx 70 f.

Dr Thassy Gáborné 73. sz. gyűjtő-ívén: dr 
Hérics-Tóth János, Héries-Tóth Jánosné 10- 10 
K, dr Thassy Gábor, Thassy Gáborné, dr Hérics- 
Tóth Lajos, dr Hérics-Tóth Jenő, Hérics-Tóth 
Jenemé 5—5 K, Thassy Jolán, Thassy Misi 
2—2 K, Jézus nevében i K, összesen 50 K.

l)r Staniszlavszky Adolfné 85. sz. gyűjtő-ívén : 
Sztaniszlavszky Adolf 20 K, Degré Miklós, Lányi 
Kálmán 10 — Í0 K, összesen 40 K.

Udvardv Ignácné 34. sz. gyűjtő-ívén : l dvardy 
Ignácné, Ldvardy Ignác 10—10 lx, l dvardy 
Ignác Ödön, dr Vida Sándorné 4—4 K, lauer 
József, özv. Háry Józsefné 1 — 1 K, összesen 
30 lx.

Thassy Lajosné 16. sz. gyűjtő ívén : 1 liassy 
Lajos 30 K, Thassy Lajosné 20 K, özv. Thassy 
Ferencné ó K, V izy Géza o lx, összesen ól K.

Medgyesi Lajosné múlt számunkban közölt 51. 
sz. gyűjtő-ívén a gyűjtött összeg 102 K o4 1- 
_ Isten áldása legyen a nemesszívű adakozókon!

Tanítónő választás. Zalaszentmihályon ürese­
désben volt tanítónői állásra, 40 pályázó közül, 
Bambacli Józsa temesvári tanítónőt választották 
meg.

Himnusz és a Szózata templomban. Dr Csák 
Cirjék, az aradi minoriták hazafias főnöke elren­
delte, hogy a vasárnapi isteni tiszteleteket a 
Himnusz vagy a Szózat elénekelésével fejezzék 
be. Egy Időben sok szó esett magasabb papi 
körökben arról, hogy dogmatikus szempontból 
megengedhető e a Himnusznak a templomban 
való elénekelése s egy püskök ezt be is tiltotta. 
Csák Cirjék, a hazafias főpap, úgy érzi, hogy a 
válság súlyos napjaiban a magyarok Istenéhez 
kell imádkoznia a népnek s erre a legalkalmasabb, 
legszebb imának ítéli azt a könyörgést, amely 
azzal a kéréssel fordul az egek Urához: Isten 
áldd mcég a magyart.

A sümegi kaszinó évi rendes közgyűlésen 
elnökké Dr Lukonieh Gábort s alclnökké Dr 
Kellemen Károly újból egyhangúlag közfelkiáltás­
sal megválasztotta. Ügyésszé Dr Bárdió Ferenc, 
pénztárossá Eitner Jenő, háznaggyá Krisztinkovieh 
József, könyvtárossá Lázár Antal s jegyzővé 
Zombori Andor választattak meg. Választmányi 
tagok lettek: Sólyomy Tivadar, Báníi Alajos, 
Darnay Kálmán, Siivegh János, Sümegi I ivadar, 
és Barkóczy Károly. A közgyűlésen előterjesztett 
jelentés szerint a kaszinónak 4281 iv 87 1, bevétele 
8 1744 K 05 f kiadása volt. A közgyűlés köszöne­
tét szavazott Dr Lukonieh Gábor elnöknek s a 
vezetése alatt működött rendező bizottságnak a 
Szegedy Róza emlékünnepély rendezése körül 
kifejtett tevékenységért, valamint Zombori Andor 
tanárnak, aki az ünnepélyről emlékkönyvet szer- 
kes; tett.

Az ellenállás céljára. Forster Elek gyulakozii 
földbirtokosnál vadászat volt, amelyen több előkelő 
vendég vett részt. Vadászat után az urak politizál­
tak s szóba került a nemzeti ellenállás folytatása. 
Az urak mind lelkes hazafiak s a házigazda egyik 
erős oszlopa az ellenállásnak. FI ikerült a hatva­
nas bizottság felhívása s az ahhoz csatolt aiá- 
irási iv és a vadásztársaság 'z2 ezer koronát 
bocsátott a bizottság rendelkezésére. Ahol a 
hazafiság ilyen alakban nyilvánul, ott nem lehet 
letörni az ellenállást.

Letiltott dotációk. A községeket a fogyasztási 
adók kezeléséért bizonyos részesedés illeti meg. 
A pénzügyminiszter több pénzügy igazgatóságnak 
rendeletet küldött, amelyben azon községek részére, 
amelyek az adókat nem szállították lie, a része­
sedés kiutalványozását betiltotta.

Szilveszter. A zalavármegyei fiatalság által 
tartott szilveszter estélyen, amelyről a részletes 
tudósítást inas helyen adunk, fid ül fizettek: Stádeí 
János 10 K. báró Solymossy Ödön 8 K, Pethő 
Emil, özv. Kovács Kálmán né, Csapó Kálmán
2_2 lx összesen 24 K. Az összes bevétel volt
442 K, kiadás 384 K 40 f, tiszta jövedelem 57 
K 60, amely összeget Bubies Tivadar vármegyei



»Zalamegye, Zalavármegyei Hirlapc 1905. január 7.

Elektromos anyagok érának eme,ködöse. A
mftirvar ért osztrák elektromos cégek 190- . 1 i, «értés. Öngyilkosság is
"mi,er hd 11-dn elhatározták, hogy tekmtettel egy L'm s évenként 150-200 gyil-
a gyártáshoz használt nyers anyagok áiána kJ történik. Olyan baleset, amelynek ember-
£Ä ! élet7mkáldozatul, szint, van n;.... . 12 ,0.

ban valamint a beérkező megrendeléseknél is, . Zalaegerszeg varos nepesedese 1905 evben. 
egyelőre 10ü/0-kal felemelik. j Zalaegerszeg város területén az 190o év >eu
“'Ezt az áremelkedést következő körlevélben ■ g7Ületett 343 gyermek, meghalt 2 iá eg>én, a 

hozzák az érdekeltek tudomására: ; szaporodás tehát 75. Házasságra lépett bo par.
Az utóbbi időben majdnem az összes, gyár- 1 _ A születések számát nem lehet kévéseim, < e

tásunknál használt nyersanyagok ára tetemesen & halálozás aránytalanul sok, annál inkább, mert 
" "• ' túlnyomó része gyerekeknél fordult elő.emelkedett és ennek folytán az előállítási költ­

sék és eddigi eladási árak között oly kedvezőt­
len viszony állott elő, hogy eladási árainkat 
továbbra i*s fentartanunk lehetetlen.

Kénytelenek vagyunk tehát a villamos gépek, 
készülékek és egyéb elektromos anyagok eladási
árait 1906. január 1-töl kezdve egyelőre tíz szá­
zalékkal felemelni.

\ E G.-Union Elek t rizit üts-Geseltschaít, 
Wien. Aktiengesellschaft für elektrischen Be­
darf, Wien. Bartelmus, Hónát & Cie., Brunn. 
Egyesült Villamossági Részvénytársaság, ezelőtt 
Egger B. és Tsa Budapest, (Erősáramú beren­
dezések osztálya.) Elektrizitäts-Ak11 engeseltseha 11
vormals Kolben & Co., Prag. Ganz és 1 ársa 
vasöntő és gépgyár részvénytársulat, Budapest. 
Weizer Elektrizitätswerk Franz 1 íchler eV Go., 
Weiz. Magyar Siemvns-Schuckert-Művek villa­
mossági részvénytársaság, Budapest. Union Ma­
gvar Villamossági Részvénytársaság, Budapest. 
Gesellschaft für elektrische Industrie, Wien. fr. 
Krizik, Prag-Karolinenthal. Leobesdorter Ma­
schinenfabrik von Ganz & Comp. Leobersdon. 
Oesterreicbische Simens-Schuckert-\\ erke, >N ien. 
Vereinigte Elektriziiäts-Aktien geseltschatt vor­
mals B. Egger cV Co., XV ien.

4 városi villamos telep-építés- v ezetó s égé ezt az 
áremelkedést azon megjegyzéssel hozza a t kö­
zönség tudomására, hogy 10*% ár emelést oleltekint 
azon leieknél, a kik 1905. december ho 31-eig 
Költségvetést kértek és kaptak, feltéve, hogy be­
rendezéseiket f. évi január hó 31-éig megrendelik.

Uj vasutak. Hr Kreisler József és Győrity 
János nagykanizsai ügyvédek előmunkálati enge­
délyt kaptak Keszthelytől Gyékényesig vezetendő 
vasútvonalra. Az uj vasút Keszthelytől kiindulva 
Hévíz, Aleópáhok és Szentgyörgyön át Zalaapátiig, 
innen Esztergál, Szabar, Nagyrada, Kisiada, 
Garabonez, Karos, Galambok, Kis- és Nagyi vese 
állomásokat érintve Nagykanizsáig vezetne; 
Nagykanizsától pedig átvágna ^ Somogyba és 
Somogvszentmiklós, Stridó, Surd, Zákány érinté­
sével Gyékényesnél csatlakoznék a Máv. fővona­
lához. Nagykanizsán és Keszthelyen örömmel 
fogadták az uj vasút tervét s kétségtelen, hogy 
ezeknek a városoknak forgalmát jelentékenyen 
élénkítené az a vonal, amely Zala és Somogy 
ezen termékeny vidékét szelné át. Szó vau airol 
is, hogy az uj vonalat, ha kiépülhet, esetleg 
villamos erőre rendezik be s a főtelepet Keszt­
helyen helyezik el. Ez természetesen még csak 
tervezgetés. — A Muraközben egy Csáktornyá­
tól Luttenl ergig vezetendő szárnyvasutról beszél­
nek, amely közgazdasági szempontból nagyon 
fontos. A kérdés azonban még csak a tervezge­
tés stádiumáig jutott.

Kitiltott lapok. A sümegi Kaszinó Eitner 
Zsigmond indítványára a Borsszem Jankót és 
az Újság cimü napilapot, hazafiatlan maguktar- 
tása miatt, a Kaszinóból kitiltotta. — Zalavár- 
megye Kaszinói és társaskörei ezeket a lapokat 
egymásután tiltják ki nagyon megfogyatkozott 
olvasóik száma.

Köszönetnyilvánítás. Breisac 
elaggott iparosok alapjára 10 
egerszegi szabómunkások és szabómunkásnők 
szakegyesülete 30 koronát voltak szívesek ado­
mányozni. Fogadják a nemes szivü adakozók az 
ipartestület elnökségének hálás köszönetét.

Érdekes vadászatok. Gróf Szapáry László
muraszombati uradalmában a minap hajtóvadá- 
szatot rendezett, 48 puskással és 650 hajtóval. 
A vadászat 2 napon át tartott. Terítékre került 
726 darab nyúl. — Gróf Széchenyi Tivadar 
felső lend vai uradalmában ugyancsak a napokban
5 puskás 96 ha:tóval 2 napon át vadászott.

Tolvaj szolgalegeny. Vigies József ad r ián ez 1
szolgalegény legutóbb Stájerországban volt kocsis. 
Néhány hónapig szolgált egy helyen, de karácsony 
után megszökött. Gazdájának több értékes holmi­
ját magához vette s hazajött. A múlt héten Vas­
megyében Korongon el is szegődött, de a csendőrök 
hamarosan felfedezték tartózkodási helyét s elíog- 
ták. A lopott holmit legnagyobb részben meg­
találták.

Alapszabály jóváhagyás. A nagykanizsai vasúti 
személyzet önkéntes temetkezési egyletének módo­
sított alapszabályait a m. kir. belügyminisztérium 
jóváhagyási záradékkal ellátta. — A Csáktornyái 
kereskedelmi Casinó módosított alapszabályai 
kormány hatósági jóváhagyást nyertek.

Az Irodalmi es Művészeti Kör hangversenye.
j Tegnap este tartotta az 1. M. K. ezidei első 
í hangversenyét, amelyről egyelőre' a kővetkező 

rövid tudósítást adjuk. A hangversenyt akkora 
közönség hallgatta végig, hogy az »Arany 
Bárány» nagyterme zsúfolásig megtelt. A zene­
kar remekelt s a közönség lelkesen éljenezte 
Sándor Zsigmond karmestert. Gyönyörűen sike­
rültek dr. Halász Miksa fuvola-és Klimkó Antal 
hegedűszólói. Az énekkar dr Fáik Zsigmondinak 
»Nászünnepen című nehéz hang verseny darabját 
adta e'ő nagy tetszés mellett. Weisz Ignác io- 

: mérnök humoros felolvasása élénk derültséget 
I keltett s kedves száma volt az estélynek Ilantke 
i Emil verses elbeszélése: A kis he.—g szerelme, 
j A hangversenyen ott volt a város színe-java.
1 Lapunk zártakor a közönség még együtt volt s 
i it fiatalság táncolt. Az Irodalmi és Művészeti 

Kör ezen cstélyeu is, a társadalom minden ré­
tegét összehozta, ezzel igazolja a művészet ha­
talmát a lelkek felett. Meg vagyunk győződve, 
hogy a körnek ezen nagytársadalmi ereje a 
jövőben még fokozódni fog.

Sötétség a vicinálison. A vicinális a fővonalak­
ról kimustrált kocsikon hordja a pasasérokat, 
megfelelő lassúsággal. Éjszakának idején apró 
olaj mécsek világítanak az utasoknak. De megtör­
tént, hogy kiégtek a mécsek s valami hanyag 
lámpista (igv hívják vasúti műnyelven a lámpa­
kezelőt) elfelejtette őket megtölteni, a mécsek 
kialudtak s a sötétségben maradt utasok hiába 
sürgették a lámpák felgyújtsál: nem volt olaj. 
Utaztak tehát sötétben, amig valamelyik nagyobb 
állomáson meg nem töltötték a mécseket. Nász- 
utasokuak kellemes lehet az ilyen véletlen, de 
nászutasok ritkán fordulnak meg a vicinálison, 
az utasok tehát zúgolódtak.

Anarchisták. Németországban nem sokat 
I teketóriáznak az anarchistákkal. Kitoloncolják 
j őket a határra s vissza nem eresztik. A múlt 

héten 17 spanyolt kergettek ki, akik Magyarország

kitűnő izüek. Kaphatók minden gyógyszertárban 
és drogériában. Doboza 1 K és 2 K. Próbado­
boz ötven f. Főraktár: Nádor-gyógy szer tár. Buda­
pest, VI. Váci körút 17.

Dohányzók figyelmébe. A dohányjövedék kuhm- 
legeeségi forgalmában a következő szivarok 25-ös 
csomagolásban is eladásra kerülnek: regalia 
favorita, 25 dbot tartalmazó fadobozban 6 K 
40 f • operas especial 5 K 90 f; trabucos especial 
5 K 40 f; regalia media 4 K 40 1. Emellett 
ezen szivarok százas, illetve ötvenes csomagolás­
ban az eddigi eladási árak mellett továbbra is 
forgalomban maradnak.

Farkasok járnák. A régi világban — úgy 
mesélik — a Dráva jegén sétáltak át hozzuk a 
farkasok. Horvátország tele volt rengeteg erdők­
kel, amelyekben otthon volt a fenevad. Manap 
már kipusztitolták a rengetegeket a a farkasok 
száma is megfogyatkozott. A régi meséből azon­
ban annyi fennmaradt, hogy ha a Diávára csak 
jéghártya húzódik, azonnal híre fut a farkasjárás­
nak. Olyanforma hir ez, mint a fiumei cápa, 
amely a kikötőben minden éven megjelenik. Alig 
kezdődött el a hideg, már akadtak emberek, akik 
hatották a farkasordítást, sőt egy paisszegi ember 
találkozott is két hatalmas ordassal akik halálra 
rémíthették. Ügy tele volt a vidék tarkasokról 
szólóHtirekkel, hogy egy becsületes mészáros- 
kutya áldozatul is esett, az alaptalan félelemnek. 
Három fuvaros fáért ment Kandikéba. Az ut 
melletti bokrok közül egy sovány, dühös állat 
ugrott a lovak elé. Az agyonesigázott lovak 
rettenetesen megijedtek s félelmükben megálltak. 
A fuvarosok- halottak valamit arról, hogy a ló 
nagyon fél a farkastól, farkast még' nem ia igen 
láttak s biztosra vették, hogy toportyánnal van 
dolguk. Hamar baltákra kaptak s az állatot 
sikerült is agyonütniük. Ott helyen megnyuzták 
S a bőrét behozták Zalaegerszegre eladni. Akadt 

egy félkegyelmű házaló, aki megvette a bőrt 
3 koronáért: később azonban kisült, hogy nem 
farkasbundát vett s a bőr hajdani gazdáját Tiszá­
nak hívták és becsületes szolgája volt egy mészá-

1 Sámuel ur az 
koronát, a zaia-

felé vették útjukat. Annyit megállapítottak, hogy 
Győrvármegyében többen megállapodtak, a többi 
lefelé vonult s kétségtelenül a Dunámul vannak. 
A belügyminisztérium utasította a hatóságokat, 
hogy ha gyanús alakokat felfedezik, tartóztassák 
le őket.

Megnyílt a jégpálya. Az uj év meghozta a 
kívánt telet. Erős fagy kíséretében köszöntött be 
hozzánk az ujesztendő. A Zala egy éjszakán át 
beállott, a jégpályára bocsátott víz ügy megfagyott, 
kogy egyesek kísérletet tehettek a koicsoly ázásia. 
A hét folyamán annyira fokozódott a hideg, hogy 
a korcsolyázó egyesület a jégpályályát az é sportot 
kedvelőknek megnyithatta. Esténkiut nagyobb 
társaság gyűl itt össze, hogy egy kis üdítő - test­
mozgásban vegyen részt. A jégpálya acetylen- 
nel lévén világítva,» kellemes .szórakozást, nyújt

rosnak.
Beteg katonák. Bizony sokszor megtörtént, 

hogy a beteg katonát bevitték á kórházba, ahol 
hónapokig sínylődött s hozzátartozói azt sem 
tudták, hogy beteg a messze földön szolgáló fin. 
Hányszor csak a halálhíre érkezett s a szülők­
nek még az a vigasztalásuk sem volt meg, hogy 
a koporsót kikérhessék. A jövőben másként lesz. 
A hadügyminiszter elrendelte, hogy a katonai 
kórházakban elhelyezett betegek állapotáról a 
a hozzátartozókat időnként zárt levelezőlapokon 
értesíteni kell. A levelező-lapok portómentesek 
s azokat a kórházparancsnokságok és a vagyon­
talan betegek használhatják.

Bankjegyek jelzése. Gyakori eset, hogy a 
bankjegyekre jeleket írnak, bélyegzőt ütnek, szóval 
a bankókat megjegyzik. Az Osztrák Magyar Bank 
figyelmezteti a közönséget, hogy a keresztülirt, 
bélyegezett, vagy bármely módon megváltozta­
tott bankjegyet csak darabonként 10 fillér, illetve 
az ezreseknél 30 fillér előállítási költség meg­
térítése mellett fogadja el.

Drótozzák a várost. Zalaegerszegen szorgalma­
san dolgoznak a villamvilágitás berendezésén. A 
vezetékeket már majdnem teljesen beállították s 
bár a kemény időjárás hátráltatja a telep szere­
lését, azt a jövő hónapban mégis üzembe helyez­
tetik. Uj abban sok üzlethely iségbe és magánlakásba 
történt bevezetés.

o mis kas vu iid.iuv ai luiuuh <h víukw/.uu. i , , iElejtettek 570 nyuk.t, 3 őzet, 16 f,leiül, 9 fog- I » spovtkedvelo tljusignak.
lyot s 1 szalonkát.

Nagy városok salakja. Hogy mennyi salak és 
van a nagy világvárosokban, érdekesen mutatja 
ki egy amerikai statisztika. New-A orkban atlag

Egger pasztillái gyorsan és biztosan hatnak 
kökögésnél, rekedtségnél és el nyál k ásod ásnál, 
felülmúlhatatlanok a torok és légzési szervek 
működési zavarainál, a gyomrot nem rontják és

Akik szeretik a pecsenyét. Kolompár lekevs 
Lajos és élete párja nem vetik meg a csirke pe­
csenyét, de nincsenek abban a kellemes helyzetben, 
hogy minden vasárnap egy tyuk följön a fazekuk­
ban*. Néha napján azonban mégis csak szert tesz­
nek cgv két csirkére, ingyen is. Az asszony a 
múlt héten egy tyukászszekér körül settenkedett. 
A tyuk ász a korcsmában ivott s a szekerét kiinn- 
liagyta az utcán. Meglátta azonban a cigányasszonyt 
s miután gyanús volt az iueselkedese, kiment, 
hogy elzavarja a szekér mellől. Az asszony elő­
ször -léltatlankodott, később hízelgésre fogta a 
dolgot s azt ajánlotta a tyuk ásznak, hogy kártyát 
vet neki. A legény szerette volna tudni, hogy 
jó szívvel gondol e rá otthon hagyott mátkája
behívta az asszonyt a korcsmaszobába s kártyát 
vettetett magának. Amíg a jósnő a kártyák jelenté­
sét magvarázta, előbujt a kapu mellől Kolompár 
Fekecs Lajos s az esti félhomályban, kitekerte 

l néhány csirke nyakát. A jeles pár messze járt, 
I mire á tvukász észreveta hiányt.

\
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aljegyzőnek, mint a vörös-kereszt egylet pénz­
tárnokának a rendező ifjúság átadta. — Örömmel 
adunk hírt arról, hogy ez a fényes estély a 
vörös-kereszt egylet pénztárának ily szép jöve­
delmet hozott. Az estély nagy sikere a rendező- 
bizottság fáradhatatlan buzgalmának köszönhető. 
A közönség jól mulatott, de egy kis panaszra 
mégis volt oka, amiről már nem a rendezőség 
tehet. Az »Arany Bárány« nagyterme a hál kez­
detén olyan hideg volt, hogy a táncosokat tüdő- 
gyuladástói kellett félteni s a nem táncoló közön­
ség fogvacogva nézte jó darabig a mulatságot. 
Szünóra alatt pedig ismétlődött a hiányos kiszol­
gálással járó zür-zavar. A szálloda annyira im- 
praktikusan van építve, hogy nagyobb közönség 
kiszolgálása nehéz; de nem lehetetlen. A közön­
ség zúgolódott is. A dolog talán inkái>b annak 
tudható be, hogy a szálloda uj bérlője még uem 
ismeri teljesen a viszonyokat s reméljük, hogy 
jövőre nem lesz panaszra ok.

Hazafias határozatok. A sümegi Kaszinó köz­
gyűlésé elhatározta, hogy jövőben március 15-én 
és október 6-án hazafias üuepélyeket rendez 
amelybe belevonja a többi társegyesiileteket is. 
A közgyűlés a Csányi szobor alap javára 50 
koronát szavazott meg.

B. U. é. k. Hullott az idén is a B. u. é. k. 
Százezer Szám hordta szét a p >sta az újévi üd­
vözleteket s minden ajtón bekopogtatott egy 
sereg ember, aki borravalóért kívánt boldog uj 
esztendőt. Hogy mit jelent szószerint az a négy 
betű, azt mindenki tudja; da hogy minő gond >- 
latok között küldik s minő érzéssel fogadják,
azt csak sejti minden olyan ember, aki rabja 
ennek az értéktelen társadalmi konvenciónak. 
Talán azt jelenti az újévi üdvözlet, hogy X. ur 
tiszta szivéből kiván boldog újévet ^ . urnák ■! 
Dehogy. Legtöbb esetben X. ur egyáltalában 
nem törődik azzal, hogy Y. ur mennyire lesz 
boldog az Urnák 1906-ik esztendejében. A leg­
több esetben csak annyit jelent, hogy X. ur, 
mikor az év végén a legtöbb dolga van, kény­
telen egy csomó időt névjegyek megcimezésével 
eltölteni, szidván eközben becses ismerőseit, akik­
nek boldog uj évet kell kívánnia.

Aki kapja a rengeteg üdvözletei, szinte ugyan­
azon kellemes érzésekkel van eltelve. \ iszonozni 
kell a B. u. é. k.-et s ez időbe és pénzbe 
kerül-.

Hogy miért tartjuk fenn ezt a szokást, amikor 
senki komolyan nem veszi. Üres képmutatás és 
formaság az egész, amelytől nem merik az em­
berek magukat emancipálni, mert attól léinek, 
hogy íigvelmetleneknek tartanák őket. Már pe­
dig aki egész évben szereti és becsüli ember­
társait, annak nem kell írást adni arról, hogy 
neki igazán örömet szereznie jóbarátainak az uj 
esztendőben való boldogulása. Aki meg nem 
őszintén Írja le azt a négy betűt, annak kár 
pazarolni a névjegyet és a bélyeget.

És a borravalós jókivánók ! Aki az embernek 
egész éven át szolgálatokat tesz, annak csak 
szívesen kiszúrjuk a borravalót. De szokásba 
vették, hogy az utcán járó embernek ismeretlen 
alakok állják az útját a boldog ujesztendővel 
s tartják a markukat. Az ilyen jókivánókat leg­
célszerűbb azzal kifizetni, hogy az ember két­
szeressel! visszakivánja nekik a boldogságot és 
megy nyugodtan tovább. Egy hatos ára jókivá- 
nat néni sokat ér és sok hatos sokra megy.

Meddig bírjuk? Egy vidéki olvasónk, aki lel­
kes hive a nemzeti ellenállásnak, levelet intézett 
a szerkesztőséghez amelyben aggodalmasan kérdi:
meddig bírjuk ki az ellenállást? Mi a* vála­
szoltuk, hogy lelkesedéssel bírjuk akar évtizede­
kig s anyagiakkal is legalább egy esztendeig. 
De azt hisszük, hogy a szükség lesz rá, tovább 
is. A vármegye tisztikarának hzetese biztosítva 
van már jó időre s napról napra folyik a pénz 
a hatvanas bizottság rendelkezése alá. Addig, 
amig egy vadásztársaság — amint egyik hiruuk- 
ben^olvasható - a nemzeti ellen lás céljaira
22 ezer koronát ajál fel, nem kell félni. Mi 
kibírjuk és várhatunk.

Uj ügyvéd. Dr. Weisz Endre, W ^
zalaegerszegi kereskedő kitűnő képzetsége fia, 
aki nemrég tette le az ügyvéd, vizsgát Zala- 
Egerszegen telepedett le s ügyvédi irodáját 
múlt héten megnyitotta.

A zalaegerszegi népkonyha tevékenysége, i
népkonyha®december hónapban áldásos tevékeny­
ét íhjtett ki a
753 ebédet, amelyért 316 h 2b tme 
Újabban pedig adakoztak a népkonyha j

K. L., Skublics Jenőné, Báró Berger Söjtör, 
10—10 K. Horváth Imre Marócz 5 K. Kasztev 
Sándor 4 K, Beehnitzer Miksáné 3 K, Föglein 
Miklós, Kukurelly Ferenc Páka, Balassy Miklósné 
2—2 K,özv. Thassy Ferencné 1 K. Az adományo­
kért hálás köszönetét monda népkonyha vezetője. 
Dr Ieoó Jánosné. — A nyomor napról-napra 
terjed s a legfontosabb sociális feladat: az éhezők 
szenvedéseinek enyhítése. A társadalomnak nem­
csak a szegények iránti kötelessége, hanem saját 
érdeke is, hogy a nyomorultak, a munkaképtele­
nek asztalát istápolja, hogy a sors által sújtott 
emberek hálás szívvel gondoljanak a jóltevőkre 
s ne összeszoritott ököllel átkozódjanak azok 
ellen, akiknek a gondviselés legalább ennivalót 
és meleg szobát adott. Nálunk a közönség szinte 
feltűnően hidegen viselkedik az általános ember­
baráti intézményekkel szemben s ha néhány jóté­
kony asszony szivében nem égne a szeretet tüze, 
aligha találnának a szegények terített asztalt, a 
fázó gyermekeknek nem nyújtana senki meleg 
ruhát, az árvák nem imádkozhatnának a kis 
Jézuskához a jótékonyság fényes karácsonyfája 
tövében. Azok a jószivü asszonyok a szeretet 
nevében foglalkoznak a legnemesebb szociális 
feladatokkal, amelyek felett a politikusok és 
nemzetgazdák elvi vitákat folytatnak. Az elvek 
hangoztatása nem sokat segit a szegényeken, 
akiknek meleg szoba és egyr íalat kenyér kell. 
A társadalomnak többet használ egy jószivü 
asszony, aki a szegényekről gondoskodik, mint a 
tudós kötetekre menő munkája, aki elvekkel akarja 
enyhíteni a tömegek nyomorát. Támogassa mindenki 
a nők nemes munkáját tőle telhetőleg. Nem csak 
erkölcsileg, hanem egy kis ayagi segélyt nyújtson. 
Ne burkolózzanak be a jobbmóduak az önzés 
köpönyegébees ; nyissák meg erszényüket a szegé­
nyek javára.-Adakozzunk a népkonyhának, amely 
táplálja a szegényeinket, akik mindig lesznek 
közöttünk.

A zalaszentgroti önkéntes tűzoltó testület
december 26-án tartotta meg a táncmulatságát, 
mely alkalommal felülfizettek: Zahorán Pál 5 K, 
Schmeller Jenő, Brenner Ernő 4—4 K, Horváth 
György, dr Misner Antal, Paál \ iktor, \ iosz 
József, Beek Zsigmond 3—3 K, Hublin János, 
Varga Károly, özv. Berger Jánosné, Steiner 
Dávid, Scholtz Károly, Nagy Kálmán, Neuman 
Mór, Benkő Lajos, Farkas Anna 2—2 K. Weisz 
Lajos, Hirtenstein Adolf, Zsiday Józsei, Kovács 
György, dr Kassay Győző, Simán Jenő, Bauer 
Rezső, Bereczk Gyula, Szalai Ignác, Scheffer 
Jenő, Mosonyi Henrik 1 — 1 K. — Fogadják a 
nemes szivii adakozók ez utón is a parancsnok­
ság legmélyebb köszönetét.

A Mária telep uj kormánybiztosa. A kormány 
gróf Festetics Fassilótól bérbe vette a Balaton 
déli oldalán, Somogy megyébe fekvő immunis 
szőlőterületet, az úgynevezett Mária telepet, 
amelyet szőlővel való telepítés kötelezettsége 
mellett egyeseknek bérbe adott, illetve később 
eladott. A telepítés vezetését a földművelési 
miniszter egy kormánybiztosságra ruházta, amely­
nek élén a nem rég elhalt gróf Széchenyi Imre 
állott. A kormány gróf Széchenyi Imre helyére 
Barits Gyula keszthelyi lakost, a Balatoni Halászati 
Társulat igazgatóját nevezte ki s a kormány- 
biztosság székhelye ez évtől kezdve Keszthe­
lyen lesz.

A balatonfüredi gőzhajó kikötő áthelyezése.
A Balatoni Szövetség átirt Zalavármegyéhez 
aziránt, hogy a balatonfüredi gőzhajókikötő hidat 
más alkalmasabb helyre helyeztesse át s illetve 
újra építtesse, mert az mai állapotában luvavozára 
nem alkalmas.

Közgyűlés. A zalaegerszegi Chewra Kadischa 
(Szent Egylet) a minap tartotta meg évi köz­
gyűlését, a melynek tárgya volt a 23 tagból 
álló választmánynak a megválasztása. Az egye­
sületnek ez idő szerint 130 rendes tagja van, a 
kik közül 108-nak van érvényes szavazati joga. 
A tagok közül 71 szavazott s megválasztották 
a következőket: Berger Miksa, Breisach Sámuel,
Büchler Jakab, Balassa Benő, Csillag Miksa, 
Deutsch Ferenc. Fuchs Samu, Fischer László, 
Fürst Sándor, dr. Graner Adolf, Gráner Géza, 
Grünbaum Ferenc, Heinrich Lipót, dr. kaiser 
Emil, Kőim Jakab, Pfeiffer Heinrik, Rosenberg 
Zsigmond, dr. Rosenthal Jenő, Schutz Sándor, 
Schwarcz Mór (lisztkereskedő), Stern farkas, 
Weinberger Hermán, Weisz Ármin. A főrabbi 
és hitközségi elnök hivatalból tagjai a választ­
mánynak. Az alakuló gyűlést amelyen megvá­
lasztják maguk közül az elnököt, alelnokot, 3

gondnokot, pénztarnokot és ellenőrt, ma délelőtt 
'j2 11 órakor tartják.

Jönnek a színészek. Szilágyi Dezső színigazgató, 
aki a in ült évben is Zalaegerszegen játszott, 
február végétől virágvásár napig újra hozzánk 
jön. A hatóság engedélyét már megkapta. Szilágyi 
uj társulatát nem ismerjük, tehát még nem nyi­
latkozhatunk róla.

Mulatság. A zalaegerszegi kereskedő ifjak ön­
képző egylete és a szegény gyermekeket felruházó 
Chanuka egylet — miként azt falragaszok előre 
is jelezték — Szilveszter napjának előestéjén, 
azaz december hó 30-án a »Korona* szálloda 
nagytermében »Fregoli* bohóc-estélyt .rendezett. 
Az estély* iránt az érdeklődés a társadalom min­
den rétegében általános és széleskörű volt. Nem 
meglepő tehát, hogy az estély úgy anyagilag, 
mint erkölcsileg a várakozáson felül tényesen 
sikerült. Az estély keretében a kereskedő ifjak 
önképző egylet tagjai közül többen mulattató, 
részint általános, részint helyi vonatkozású euplék- 
kal és tréfás szövegű dalokkal mulattatták a 
nagy* számban megjelent közönséget. A jól be­
tanult dalok és cuplék oly* hatást keltettek a 
közönség soraiban, hogy a szereplők kénytelenek 
voltak azokat többször megismételni. Az estély 
sikerének emeléséljen legtöbb'szerepe volt Erdős 
Gyulának, a kereskedő ifjak önképző egylete 
helyettes igazgatójának, aki lankadatlan buzga­
lommal tanította be az egyes szereplőket. Az 
előadás után tánc következett, mely csak a reggeli 
órákban ért véget. — Az estélyen felülfizettek: 
dr Gráner Adolfné, dr Czinder István 10—10 
K, Gráner Géza 8 K, Ördögmátka rendezősége, 
Domokos Ignác6—6 K, Breisach Samuel, Posch 
Károly 5 — 5 K, Gyarmati Vilmos 4 K, N. N.. 
dr Fürst Béla, Heinrich Vilmos 2—2 K, Kohn 
Gyula, Löwinger Simon, Schütz Frigyes, Grosz 
Győző, Kaiser Albert, Leichner Hermán, Weisz 
Ármin, Koszteliez Miksa, Hámor Emil (Buda­
pest), Polgár Arnold, Haas Lajos, Stern I arkas, 
Schütz Samu, Árvay Henrik (Budapest), Sándor 
Jenő (Szombathely), Mandelbaum Mór (Alsó- 
lendva), Mi I hoff er "M.-né 1 — 1 K, Kallmár Ella 
50 f, Unger Antal 20 f. A felütűzetésekért ez 
utón is hálás köszönetét mond a két egylet.

Dominó estély. A Zalaegerszegi Szegény Gyer­
mekek Karácsonyfa Egyesületének jövő szomba­
ton tartandó dominó estékére a meghívókat szét- 
küldték. A mulatság iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozik s a dominókat, amelyeket a választ­
mány rendelt, a Rcisiuger és Eisner cég áru­
sítja" darabonként 4 K. 40 fillérért.

Farsang. A nagykanizsai izr. jótékony 
nőegylet tegnap tartotta mulatságát, amelynek 
„felfordult világ“ elmet adott a rendezőség. 
Ebbe a keretbe sok mulattató epizód elfér. — 
A nagykanizsai társaskörben és kaszinóban ke­
délyes Szilveszter estély*eket rendeztek, amelye­
ken szünóra alatt tombola volt. — A tapolcai 
izr. jótékony nőegylet fényesen sikerült Szil­
veszter estélyén Tollagi Adolf, a budapesti nép­
színház tagja előadta az Electra paródiát s több 
kupiét énekelt, amelyeket a nagy közönség za- 

I jós tetszésnyilvánítása kisért. A mulatság regge­
lig tartott s a nőegylet pénztárának 375 koronát 
jövödelmezett. - Á letenyei iparos olvasókör 
tegnap tánccal egybekötött megnyitó estélyt ren­
dezett. — A keszthelyi gazdasági tanintézeti 
athletihai club január 26-án vivóverscnnyel-egy­
bekötött táncestélyt rendez. — A keszthelyi 
jótékony nőegylet 13-án táncestély*t rendez, ame­
lyet megelőzőleg a keszthelyi hölgyek előadjak 
a „Babatündér“ cimii balettet.

A keszthelyi gazdasági akadémia. A földmű­
velési minisztériumban azzal a tervvel foglal­
koznak, hogy két gazdasági tanintézetet, és 
pedig a keszthelyit és a kolozsvárit, akadémiává 
fejlesztik, mert Magyarország egyetlen gazdasági 
akadémiája, a magyaróvári nem képes befogadni 
a hallgatóságot. A gazdasági pályára készülő 
ifjúság ugyanis legtöbbnyire érettségi bizonyít­
vánnyal kezdi meg gazdasági tanulmányait s 
szívesebben látogatja az akadémiát, mint a gaz­
dasági tanintézeteket. Ha az országnak három 
gazdasági akadémiája lesz, a tmzsufolás eikc 
riilhető lesz.

Tűzvész. Szilveszter estén Szentkozmadomb- 
ján kigyuladt Sóvay István gazdaember pajtája 
s miután nagv szélvész uralkodott, a tűz vesze­
delmes gyorsasággal terjedt. A lakosság a leg­
nagyobb "erőfeszítéssel dolgozott, mégis leégett 
hat ház és több melléképület.



A tél. A tél hivatalosan december 19-én kez­
dődött 3 az idén a kalendárium nem is nagyot 
késett, mert néhány nappal később beállót a nagy 
hideg. Téli világ van már egészen, csak a hó 
és a csengős szánok hiányoznak. A teli ^poit 
is megkezdődött. Az ifjúság vígan korcsolyázik a 
vasút melletti kiöntéseken, sőt a jégpálya meleg 
forrásai fölött is befagyott a viz. A hőmérő 
állandóan a fagyponton alul áll s éjszakánként
7_3 fokig siilyed. Az idő állandóan derült sa
a gazdák attól tartanak, hogy a hideg kárt tesz 
a vetésekben, ha nem kapnak hótakaiót. i 
Balaton mellől Írják, hogy a tó teljesen befagyott, 
de a jégen még nem indult meg a közlekedés, 
mert a páncél még csak néhány centimétől vastag,

Rigmusos krónikája
avagy története az 1905. esztendőnek.

Tinódi Lantos Sebestyén diák módjára megénekelte
Theodoras diák.

Komor, sötét felhő tornyosul az égen,
Aggasztó hotiftgond, minő nem volt regen . 
így mait el az ó-év, s az aj és így kezdi, — 
Tűr a magyar nemzet s reményét nem veszti . 
Hízik Istenében s bízik ös jogában,
Hízik ősz királya jobb belátásában.
S nem is fog csalódni: megszokhatta immun , 
Lassan érő gyümölcs, de édes, amit vár ;
Hét vezér ültette, magyar vér öntözte,
Dús fáját ezer év megnemesitette.
— De nem álljak útját a krónikás rendnek, 
Kezdődjek élűiről; sora van mindennek.
Ne oltsák egymásba kit elül, kit hátul,
Halljuk a krónikát'. — kijön az magáiul.

*
Hálás, szent kegyelet hangolja a lantom,
Mikor az elmúlt év nekrológját tartom;
Annyi jelesünknek kár volt még elmenni,
De e földi élet buborék, más semmi . . .
Azért siettek egy boldogabb hazába,
Hol nem gyötör senkit a földi kin láza. 
Vutkovich Sándor volt, ki e sort megkezdte, 
Boldogan kelt útra dolgát jól végezte;
Magyar hazájának lerótta adóját,
Győzelmesen hordd magyarság zászlóját.
A magyar Pozsony lesz legdicsőbb emléke, 
Nyomdokain halad hálás nemzedéke.
József föherceg-őe» pártfogót vesztettünk, 
Sídyos gondjainkban őrt állott mellettünk; 
Dicső apja szive dobogott keblében,
Palatínus Jóska volt a nép kedvében.
Királyi hercegünk magyarabb már nincsen, 
Haló portiban is, áldja meg az Isten!
Szapáry Gyula gróf szintúgy elköltözött. 
Tisztelt név a magyar miniszterek között. 
Meszlényi Gyuiá-ban, Szatmár püspökében, 
Főpap s jó hazafi dűlt ki egy személyben. 
Strossmayer József, a diakovári püspök . . . 
De mortuis nihil . . . Ítéltek fölöttük.
Kuun Géza gróf tarlós magyar four vada, 
Nevét hirdeti az Emke> diadala.
Kár, hogy ily nagy szivet a sirhant bétakar! 
Utána ment nyomban Andrássy Tivadar.
Gróf Keglevich István párbajban esett el,
Uj tanulság lép föl a gyászos esettel. — 
Wesselényi Belát, a nagy Miklós sarját, 
Elvesztettük s benne jeles nemzetgazdát. 
Bartha Miklós-wa^ is kár volt még elmenni, 
Azt a szúrós tollat kezéből kivenni.
A régi gárdánál egyik büszkesége,
LegidÖsb Szász Karoly céljához elére: 
Simeonként halt meg ez a püspök —- iró, 
Megjutalmazta öt a mennyei Biró.
Bajza Lenkének is ily szép volt halála:
Nem volt még kedveltebb hölgy iró őnála; 
Dicsőséggel vonult Parnassus hegyére,
S rövid napok múlva követte hű férje,
Jő Beniczky Ferenc, Pestmegye vezére,
(Most immár Laszberg gróf jutott hült helyére . 
Jeles irót veszténk Fái I. Bélában, 
ügyes színműírót jó Gerő Károíy-őcm; 
Kemechey Jenő szintén szépen fejlett,
Jaj, de jött a Kaszás, s neki menni kellett. 
Tudósaink közül elment: Csiky Kálmán 
S Borbás Vince tanár, a mezőket járván, 
Bent és kint elismert, hires botanikus,
31 int Lipthay Sándor a jeles technikus. 
Zirzen Jankának is jusson egy ciprus ág, 
Emlékét őrzi a pedagógus-világ; 
Nőnevelésünknek volt egyik vezére,
Szívj óságáért sok áldás száll nevére.
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S mért feledkeznénk meg „vándor lantosunkról“,
A hires Hazafi — Veray Jánosról! • • •
Van őneki annyi érdeme a házán,.
Mint sok vad szívnek, mely nem erez igazan. 
Ostorozva őket szörnyű rigmusokkal,

Megrovást kaland“ volt tele marokkal.
S csakis addig éljen minden igaz magija),
Amíg a honnak él s mig nekünk jót akar. 
Nyugodjanak békén az elköltözöttek,
Örök világosság ragyogjon fölöttük!

A lefolyt esztendőt vissza nem kívánjuk,
Sorsunk javulását az újévtől várjuk.
Ex-lexben oszlatták fel az országgyűlést,
Téli választásban kerestek enyhülést.
Bezzeg, meglepő volt a nem várt eredmény . 
Győzött az ellenzék... Oh, csalóka remény! 
lm „döntött a nemzet!u mire fel volt híva, 
Alkotmányos többség — amint meg van ina - 
A kormány gyeplőjét kezében tarthatja,
Istentől nyert jogát im, gyakorolhatja.
— Isten s a magyar nép igyen döntött tehát... 
Vén Európának szeme, szája elállt.
Becsben pedig vágtak gát stilü arcokat,
A Kossuth-hundoktól soh sem vártak sokat. 
Goluhovszky szédült, Kötbér zöldült, kékült. 
Gautsch pápaszeme szörnyen elsötétült.
„ Mekpa Hand ult a tán, ősz o gutyo mótyor !?“
— Nem . csak szeme nyílt ki kedves osztrák sógor.— 
Értsük hát meg egymást, beszéljünk, de nyíltan. 
Négy század mesgyéjén a terminus itt van . . . 
De alig, hogy szóltunk, lön nagy patália, 
jzs megbokrosodott Becsnek ija-fia.
Szapperlótozását még most is hallhatjuk,
S kedves Agenorkát lefűzve láthatjuk.
Látjuk a nagy Luegert, dúl veszettségében, 
Ordító szamáron lovagol mérgében ;
Hozná ellenünk az osztrák ármádiát . . .
De a Burgból egy hang gelt sum Tea felt kiált.
_Hagyd el osztrák szomszéd, ne rontsd a termeted,
Ha mi baj van nálunk, te csak tetézheted. 
Majd eligazítjuk a magunk portáján ;,
Nyílik még virág a szabadságunk fáján.
A megpróbáltatás ideje lezajlik,
A nyomor s szenvedés nem tarthat sokáig.
Fej érvár y báró kormányt alakított,
Ócska szokásokkal snájdigul szakított-,
31aga sem szereti az uj állapotot,
Nem talál programja számára uj pártot.
De talált Kristóffy, bár nem a t. Házban,
De Házba igyekvő szocialistákban.
Eogott hát törököt, ki most nem ereszti,
S a sok Ígéretet immár unni kezdi;
Hamarább megadja mindazt, mi neki jó: 
Népjogokat, voksot a koalíció. - 
A véres zavargást lassankint elhagyja,
Bizalmát és szavát Kossuthéknak adja.
Passiv ellenállás volt a vármegyékben,
Adó s ujoncozás mind agy maradt félben ;
Nem installálják az uj főispánokat,
Kik visznek magukkal csendőr szuronyokat.
3leg vonta a kormány a pénz-dotációt 
Renitens megyéktől az uj szubvenciót, 
Hivatalnokoknak önkéntes adomány 
Járja a megyékben, ha nem ad a kormány.
Ha nincs országgyűlés — négyszer napolták el! - 
Ellenőrzés sincsen; ezzel hagyjunk hát fel. 
Krónikás hűséggel föl jegyeztünk mindent, 
Álljon be a jogrend! — erre kérjük Istent.

A huszadik század ifjú erejével 
Reformokra készül, uj eszmékkel léj> fel. 
Mindenfelé lázas a nemzetek vére,
Unott már a régi . . . uj lépjen helyére! - 
Demokrata eszmék szárnyalnak a légben,
Uj reményt élesztve a fölséges népben.
Vajh, ne lenne ez kés a gyermek kezében,
Ne vágná meg magát a játék hevében! . . .

Az elmúlt esztendő mint azt bizonyítja,]
Uj korszak kezdődik-, — s merre van a nyitja? 
Oroszország kezdte . . . óh, csodák csodája! 
Mit jegyez fel onnan, Kilónak táblája . . . 
Véres vereségét még ki sem heverte,
Japánnal a békét csak hogy megkötötte ;
31ég friss vértől csurgó fegyverét fölkapta,
S a zsarnok hatalmat vele megtámadta. 
Szociális téren dühöng lázadása.
Általános sztrájknak ez a folytatása . . . 
Békekötő Witte nem bír a viharral,
Finnekkel, lettekkel s — a reakcióval.
Az uj alkotmányban nincsen sok köszönet;
Nehéz bekötni a folyton vérző sebet. —

Nagy idők hírnöke az a furcsa eset,
Kis Montenegró is alkotmányt hirdetett.

A Balkán népei vulkánon táncolnak,
De a fehér cárhoz hiába fordulnak.
Bolgár, szerb koncot vár Macedóniából,
A román vegetál Isten jóvoltából.
Az albán partokért olasz, osztrák verseng,
Szegény Abdul Hamid oltalomért eseng.
31eg is oltalmazzák kapzsi nagyhatalmak,
Lóitok föllépését monstre hajóhadnak.
Gyámság alá teszik a szultán pénztárát,
Az alvó török nép vallja ennek karat.
Meddig is aiszik még ? hisz virrad mindenütt,- 
A vörös kakas szól ... az óra nyolcat ut... ^ 

A hármas szövetség — mondjak — szilárd
I volna.

Hogyha Vilmos császár halkan szónokolna-,
De így fölzaj gat ja békés szomszédjait,
Ánglus és francia szervezi hadait:,
A spanyolt is bántja ez a gőgös sértés,
S im, megszületett a marokkói kérdés,
De ez bizonyára nem lesz casus belli,
Gyarmatait \ ilrnos bölcsen merlegeh.
Égre-földre eskseik: fönntartja a békét.
Hogy germanizálja Posen lengyel népét.

Anglia is fordít egyet köpönyegén,
Megbuktatta Balfourt, ki már öreg legény.
Torgk helyett ív igék fogják meg a gyeplőt. 
Edvárd azt óhajtja, mi volt húsz év előtt . . . 
Védvámos forgalom izgatja a népet,
Szabad kereskedés jogaiba lépett.

Franciaországnak jól mehetne dolga,
Ha Combes-nak tanácsát nem követte volna ; 
Nem lehet forrását bedugni a jósnak,
A kiközösített katholicizmusnak.
31 it ér a tekintély, mit ér a hatalom,
Ha nincsen mellettünk az égi irgalom?
Vallás nélkül nincs nép, nem boldogul nemzet, — 
Csak az végezhet jól, ki Istennel kezdett.
Közös gyászunk is van 1 ranciaorszaggal,
Jules Verne. Reclus ős Oppert nem várt halálával.

Végzem Norvégián, miként a csemegén ;
Elvált svéd urától s uj nap ragyog egén.
Szabad akar lenni (svédek dulnak-fútnak . . ■ í 
Kényelmes lesz a trón diákon király urnák.

Félre, te rozsdás lant, ne zengd a jövendőt . . . 
Adjon az Úristen boldog uj esztendőt!

Finis.

1906. január 7.

Gazdasági Egyesület közleményei.
Jegyzőkönyv

felvétetett Zalaegerszegen a Zalavármegyei Gaz­
dasági Egyesület 1905. év december 27-én tartott 

rendes közgyü lésében.
Jelen voltak: Hertelendy Ferenc elnöklete 

alatt Elek Ernő, dr. Hérics 1 óth Jenő, Nagy 
László, Szentmihálvi Dezső, fii assy Imre, 1 üss 
Alttal, Koller István, Grüner Lajos, Malatinszky 
Ferenc, Mesterházv Jenő, Fitos Márton, Strausz 
Sándor, Z.-Szentmihály község bírója (Goldmann 
Ignác), Zula-Szent-Iván község bírója (Kaszás 
Györgv), Csertán Károly, Arvay László, C su u 
József, Krosetz Gyula, Sziits Dezső, Fischer 
László, Zathureczkv Márton, Zathureczky Ele­
mér, LÖvenstein Jakab,Szíly Kálmán, 1 rrztyánszky 
Ödön, Vizv Géza, Eitner Sándor, Udvardv 
Vince, dr. Csák Károly, Marton László, Sárközy 
Viktor.

Elnök a tagok üdvözlésével az ülést megnyitja. 
Első sorban szomorú kötelességet kell telje­

sítenie, amennyiben egyesületünk életében tevé­
kenyen részt vevő tagjainak, id. Jerüy Adolf 
nak, Bezerédj Lajosnak és Stugel Józsefnek 
haláláról kell megemlékeznie. Indítványozza, ho_ry 
közgyűlés a haláleset felett jegyzőkönyvileg fe­
jezze ki részvétét. Az indítvány egyhangúlag 
elfogadtatik.

Elnök a mai gyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítésére Nagy László és Arvay Lajos tagtárs 
urakat kéri tel.

Mielőtt a közgyűlés rendes tárgysorozatára 
áttérne a számvizsgáló bizottság újjáalakításáról 
kell gondoskodni. A számvizsgáló bizottság Deák 
Mihály elnöklete.alatt Malatinszky Ferenc, Sziits 
Dezső, Bosnyák Géza és Csutor János tagokkal 
újra megválasztatik.

Áttérve a rendes tárgysorozatra elnök a köz­
gyűlésnek tudomására hozza, hogy a tárgysoro­
zat 3-ik pontja azon okból, mivel sem az indít­
ványtevő a gyűlésen nem jelent meg, sem 
indítványát Írásban be nem adta, a napirendről 
levétetik.

.
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a) Titkár jelenti: a »Gazdasági Olajipar és 
Terményára Értékesítő Vállalat« átiratban meg­
kereste egyesületünket, hogy az aradvármegyei 
gazdasági egyesület, s más egyesületek mintá­
jára, állítson fel kebelében egy fogyasztási és 
értékesítési szövetkezetei. Ezen szövetkezet fel­
állításából az egyesületnek, úgy, mint tagjainak 
szép anyagi haszna származnék. A Gazdasági 
Olajipar és Termény áru Értékesítő X állalat igaz­
gatója Laehne Hugó ur, aki az aradvármegyei 
szövetkezetei is szervezte, a szövetkezet felállí­
tása és szervezése körüli útmutatások megadása 
végett szívesen megjelenik az egyesületnél, s 
annak a szervező és felállitási munkálatoknál 
kezére jár.

Közgyűlés határozatiig kimondja, hogy telken 
Laehne Hugó urat, miszerint a legközelebbi 
Közgyűlésünkön megjelenni, s a fogyasztási és 
értékesítési szövetkezet felállítására vonatkozó 
ismertetését előterjeszteni szíveskedjék.

b) Titkár jelenti: a bizományi terményára rak­
tár felállítására vonatkozólag Szalay Gyula bu­
dapesti nagykereskedőtől ajánlatot kapott, amCij 
szerint nevezett nagykereskedő hajlandó díjmen­
tesen az egyesület részére gazdasági termény­
árukat rendelkezésre bocsátani, amelyet az egye­
sület adna ki tagjai számára. Az áru kiadásánál 
az egyesületet anyagi felelősség nem terhelné, 
mért ha megrendült hitelképességű egyén óhaj­
tana árut vásárolni, akkor a nagykereskedő 
megkérdezésével kiadathatnék az áru, vagyis 
minden esetben Szalay Gyulát terhelné az anyagi 
kockázat.

Elnök indítványára közgyűlés elhatározza, 
hogy ez ügyre vonatkozólag bocsátkozzék elnök 
és titkár Szalay Gyulával további tárgyalásokba.

II.
Titkár jelenti, hogy az 1905. évi október hó 

0-én megtartott rendkívüli közgyűlés határozata 
értelmében Neuman i O. nagykanizsai céggel 
érintkezésbe lépett. Időközben azonban az U.
XI. G. E. is értesülvén a dologról, beküldte 
felhívását, hogy a műtrágya vásárlásnál az ó , 
közvetítésüket vegyük igénybe. Ezenkívül még 
Tódor R. utóda Csáktornyái cég is beadta aján­
latát Az ajánlatok következőképén viszonyulnak 
egymáshoz: az Omge. ajánlja a műtrágyát (su- 
nerphosphát) 40 fillérért Kgr. °/0-ónként, s ad 
az egyesületnek 28 korona közvetítést dijat, 
waggononként tekintet nélkül a % tartalomra.
Tódor R. utóda ajánlata 47 fillérre esik ki kg. 
o/ -ónként vagyis az Omge. ajánlatánál drágább. 
Neumann O. ajánlja a superphosphátot bár me y 
zalamegyei állomásra 45.5 fillérért kg. /0-ónként. 
Ezen ajánlat az Omge. ajánlatával szemben vag­
onként aj 16 °/o-os spphnál 56 K., a 1< /0
superphosphátnál 39*50 K., a 18 0 superphos- 
phátnál 63 koronával, s Így tovább, olcsóbb. 
Felkéri a közgyűlést ez ügyre vonatkozó érdem­
leges határozathozatalra. . ,,

Közgyűlés határozatikig kimondj hogy miután 
vannak kartellen kívüli gyárosok akik az aján­
lottnál olcsóbban vagyis 45 fillérért m szá l.tj 
kg. »/„-ónként a superphosphátot, nem 
magát Neuman O.-val szemben, annyival inkább 
.. mivel a szállítás csak waggonrakományban 
történik, s Így a kisgazda a kedvezményt igénybe 
nem veheti, a nagybirtokos pedig, ha nincs meg 
kötve esetleg nagyobb előnyöket biztosíthat ma- 
■S m1=,gami.8/enbe- Így. *™*^J*_ 

okból titkár megbizatik, g) ujtse ossz h
, ,, I f a omprinvibcD kellő menu)

ifin' megrendelés össze, a megrendelés alapjiío 
CsBa alkudozásba az ajánlattevő felekkel.

III.
Titkár jelenti bogy «

“B: Ä srí.“—?““

szerződések kimondja, hogy a
KfÄ az egyesületfügyésznek Műlbirálat

szerződéseket az eg. pótlásra nem
végett kifdjah 8 Jóváhagyott szerződések alap­
szorul elfogadja. Aj » f0imak a telekkönyvi
ián azután foganatosíttatni íognaK
és bekebelezés eljárások.^

Titkár jelenti, hogy a Óegyetüle/miUená-

hallgatót, zalamegyei születésű fiút, 2*5 érték­
számmal, mint legméltóbbat ajánlja.

Közgyűlés a tanári testület javaslatát egyhan 
gulag elfogadja, s ezen tanévre az ösztöndíjat 
Tabán István III. íves hallgatónak kiadatni 
rendeli.

V.
Titkár jelenti, hogy a legutóbbi közgyűlés 

lefolyása óta a titkári hivatalnál egyesületi p.a 
gokul jelentkeztek: Barth a László, Özily Kál­
mán, Polgár Arnold, gróf Somasich Antal, dl 
Hérics Tóth Jenő, Rohonczy István, Dunántúli 
Vaj kiviteli \rállaiat, Tótszentmárton, Tótszerda 
hely, Molnári, Erdősfa, Petrivente községek. _

Közgyűlés a jelentést tudomásul \eszi, a j* 
lentkezőket a tagok sorába iktatja.

A tagok számának eme örvendetes szaporo 
dásávafszetnbeu titkár jelenti, hogy egyesiiletünl 
tagjainak száma halálozás folytán 3 taggal meg- 
kevesebedett. Az elhunytak id. Jerffy Adolf, 
Stuger József és Bezerédj Lajos.

Tudomásul szolgál
Titkár jelenti, hogy Ruzsics Lajos oki. gazda 

tiszt, volt egyesületi tag személyesen azon ké­
relemmel fordult a titkári hivatalhoz, hog) a 
számvizsgáló bizottság 1905. március 3-ikan 
megtartott gyűlésében felvett jegyzőkönyv 3-ik 
pontjának rá vonatkozó része töröltessék, »meny­
nyiben ő hajlandó a hátralékos 30 korona tag­
sági dijat megfizetni, s kéri, hogy annak meg­
fizetése után továbbra is egyesületi tagnak 
tekintessék.

Közgyűlés határozatikig kimondja, hogy »meny­
nyiben Ruzsics Lajos fizetési kötelezettségének 
eleget tesz, őt továbbra is az egyesület tagjának 
fogja tekinteni.

J VI.
Titkár jelenti, hogy a múlt évben, s ez évben 

is hivatalbeli elődje ifj. Wigt Ede kezdeménye­
zésére a zalavármegyei községek nagy számmal 
léptek be az egyesületi tagok sorába. Az egye­
sületet ezen törekvésében elsősorban nagyságos 
Cserfán Károly alispán ur, továbbá a járási fő­
szolgabíró urak hathatósan támogatták. lelkén 

í •• __‘11 a. + Iwwtt mrp orveiuros (Bertán íviíroly

határozatot ily monon elfogadja, s az egyesület­
tel szemben bármi címen támasztható igényeiről 
lemond.

IX.
Ezzel kapcsolatosan titkár jelenti, hogy mivel 

Kalmár József szerződése, aki eddig a szerződés 
értelmében a háziszolgai és irodaszolgai teendő­
ket is köteles volt teljesíteni, 1905. december 
31-én lejár, intézkedjék a közgyűlés ezen állás­
nak betöltése végett. Javasolja, hogy ezen áí- 
ásra Kaszás János borbélyüzlet tulajdonos 
alkalmaztassák, aki a Kalmár által eddig bírt

SZUIgülflIU .......... = ,r, ]
a közgyűlést, hogy úgy nagyságos Cserfán Károly 
urnák,‘mint a járási főszolgabíró uraknak eme 
önzetlen, az egyesület és a gazdaközönség, s így 
a közgazdaság érdekében kifejtett buzgólkodá- 
eukért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztassák, 
s erről illetők jegyzőkönyvi kivonat utján érte- 
sittessenck. Tekintettel arra, hogy úgy az alispán 
mint a járási főszolgabirák önzetlen munkálko­
dásukkal az egyesületet működésében folytono­
san és hathatósan támogatják, kéri, hogy a 
jegyzőkönyvi köszönet szavazás azon lobirakre 
is kiterjesztessék, akik most a főszolgabírói állá­
sokat betöltik, de még 1904-ben nem voltak 
főbirák.

Közgyűlés a javaslatot egyhangúlag elfogadja, 
s a jegyzőkönyvi kivonatot az illető uraknak 
megküídetni rendeli.

6 VII.
Titkár jelenti, hogy a legutóbbi időben Tófe­

jen 20 tag 61 üzletrésszel. Gutorföldön pedig 
13 tag 23 üzletrésszel tejszövetkezetet alakított.

Tudomásul szolgál.
vili.

Titkár jelenti, hogy Kalmár József kertész, 
■az egyesületi kert bérlője azon körülményből ki­
folyólag, hogy az egyesület az általa bérben bírt 
kertet a villanytelep és házépítési célokra eladta, 
ő kárt szenvedett, s igaz ugyan, hogy az egye­
sület egész kártérítésre nem kötelezhető, megis 
kéri a közgyűlést, miszerint vele szemben mél­
tányosságot gyakorolni kegyeskedjék, sőt az 
1905. évre fizetendő 600 korona bérösszeg meg­
fizetése alól felmentse.

Közgyűlés határozatikig kimondja, hogy az 
eladás következtében, s a szerződésnek erre vo­
natkozó pontja alapján 1905. évi december hó 
31-én Kalmár Józseffel szemben úgy a kert mint
a lakásra nézve a szerződést megszűntnek tekinti.

Tekintettel Kalmár József kérelmére, közgyű­
lés vele szemben méltányosságot gyakorol, s őt 
az 1905. évre fizetendő 600 K. bérösszeg meg­
fizetése alól felmenti. Ezzel szemben mivel Kal­
már József az egyesületnél az irodaszolgai teen­
dőket is ellátta, s ezért évi 120 korona javadal­
mazást húzott, s mivel ez évben a kert után

lakásért a házmesteri és irodaszolgai teendőket 
díjtalanul ellátja.

Egyúttal kéri a közgyűlést, hogy engedje meg, 
miszerint a változás alkalmával az egyesületi 
ház melléképületeinek javítását és szükséges 
átalakítását eszközöltethesse. Az átalakítás a 
fakamara elrekesztésére vonatkozik. Ugyanis 
eddig az egyesületnek nem volt külön takama- 
rájiijs igy az egyesületi tüzelőanyagok felhasz­
nálása nem el lenőriztethetett.

Közgyűlés fenti határozat alapján kimondja, 
hogy mivel Kalmár József 1906. január 1-től a 
akást csak mint kegyadományt élvezi, amelyért 

azonban az irodaszolgai teendők ellátására köte- 
leztetik, ő a lakásból bármikor eltávolítható. 
Tekintettel azonban a felmondási időre, vagyis 
míg az irodai szolgai és házmesteri teendők 
ellátására alkalmazott Kaszás János a lakásba 
beköltözhet, megengedi Kalmár Józsefnek, hogy 
a lakásban maradhasson.

Kaszás Jánosnak a lakást a házmesteri és 
irodaszolgai teendők ellátásáért átadja, fentartja 
magának azonban azt a jogot, hogy a meglevő 
kamarának egy tetszőleges részét egyesületi rak­
tár céljaira visszatarthassa. Ezen feltételei illetve 
megállapodások szerződésbe ibglalandók.

A javításokra vonatkozólag, amennyiben az 
elnök 100 koronányi utalványozási jogát túllép­
nék, a közgyűlés előzetes beleegyezését megadja.

X.
Titkár jelenti, hogy a villanytelep felépülté­

vel a városi középületekbe a villanyvilágítás 
bevezettetett, kéri a közgyűlést, engedje meg, 
hogy a villanyvilágítás a bemutatott költségve­
tési ‘összeg erejéig, vagyis 186.77 korona összeg­
ért az egyesületi gyülésterembe és hivatalos 
helyiségbe bevezettethessék.

Közgyűlés a villanyvilágításnak a bemutatott 
költségvetés alapján való bevezettetését elha­
tározza.

XI.

bérösszeget nem fizet, az irodai szolgai teendők 
ellátásáért a természetben adott lakást tudja be, 
vagyis Kalmár Józsefnek mint irodaszolgának 
az 1905 évre fizetést nem ad. Közgyűlés eme 
határozatai csak úgy válnak jogérvényessé, ha 
Kalmár József írásban kinyilatkoztatja, hogy a

Titkár jelenti, hogy Braunstein Pál uy. árva­
száki ülnök az egyesületnek a temető mellett 
fekvő telkéből 2 házhelyre való telket megvá­
sárolni óhajt, s ezért msenként 1 korona ára 
felajánl. Kéri a közgyűlésnek az eladásra vagy 
az elutasításra vonatkozó határozatát.

Közgyűlés határozati lag kimondja: ez ügyben 
elsősorban a törvényhatósághoz ír át, azon 
okból, mivel a telek adományozása oly feltétel 
mellett történt, hogy az egyesület a telket 
csak azon esetben adhatja el, ha helyette meg­
felelő nagyságú kertművelésre alkalmas terüle­
tet vásárol. Mivel pedig a város terjeszkedésé­
nek az egyesület útját állni nem akarja, viszont 
az egészítelek egyszerre el nem adható, felkéri 
a törvényhatóságot, engedje meg, miszerint a 
telek részletekben is eladható legyen, s midőn 
az egész telek értékesítve van, akkor szereztes­
sék helyette másik terület. Az engedélyezés fel­
tételeinek biztosítása véget, a inig az eladások 
folynak, a befolyt pénzösszeget az egyesület le­
tétbe helyezné. Az értékesítésre vonatkozólag a 
felajánlott 1 koronás árat a közgyűlés rendkívül 
csekélynek találja. Megbízza titkárt, hogy az 
arra való informatiók beszerzése után a felekkel 
bocsátkozzék tárgyalásba. Továbbá közgyűlés 
elhatározza, hogy esetleg a város elcserélni, vagy 
megvenni óhajtaná ugyanazon területet, hogy 
csak opció ellenében köti meg felekkel az egyezséget.

XII.
Titkár jelenti, hogy Saary Ákos kaposvári 

szőlőszeti és borászati kerületi felügyelő *A 
szőlőtőke helyes metszése és annak okszerű nyári 
kezelése« című művét megvételre ajánlja, lo- 
vábbá Vadnv József »Vincellérkönyv« emui 
művét az egyesület könyvtára részére megküldte, 
s annak a földmivelésügyi minisztérium utján 
több példányban való beszerzését, kiosztását, 
szóval a gazdák közt való terjesztését kén.

A tárgysorozat megszerkesztése után beérke­
zett a „Biztosítási és Közgazdasági Lapok,, aján-

. B
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lata, amelyben a lapnak az egyesület részére 
való megküldését 6 korona kedvezményes árban 
ajánlja.

A művek és a lap beszerzése fölött a köz­
gyűlés napirendre tér, annyival is inkább, mivel 
az alkotmányellenes kormánnyal való érintkezést 
a könyvek beszerzése végett fel nem újítja.

XIII.
Titkár jelenti, hogy az „Országos Gazdasági 

Munkás és Cselédsegélypénztár“ igazgatósága az 
egyesület elnökségét felhívja, hogy a cselédek 
baleset elleni biztosítása után fizetendő hozzá­
járulási dij rendes befizetésére hívja fel a gazda- 
közönséget, nehogy a késedelmes befizetésekből 
kellemetlenségek, esetleg anyagi károsodások 
származzanak.

Közgyűlés elhatározza, hogy e célból figyel­
meztető'felhívást fog a hivatalos lapban közzé­
tenni.

XIV.
Titkár jelenti, hogy Malatinszky Ferenc egye­

sületi tagnak az 1905. évi október 9-én taitott 
közgyűlésben felszólalása következtében a biz­
tosítás fazsindelyre vonatkozó díjtételeinek leszál­
lítása tárgyában az Első Magyar Általános Biz­
tosító társaság nagykanizsai főügynökségéhez 
átirt. Az átiratra a főügynökségtől azon válasz 
érkezett, hogy a megkötött szerződés feltételein 
nem áll módjában változtatásokat eszközölni. 

Tudomásul szolgál.
XV.

Titkár jelenti, hogy a „Magyar Mezőgazdasági 
Szesztermelők Országos Egyesülete“ felhívta 
egyesületünket a szesztermelők egyesületébe való 
belépésre. Továbbá Dankovszky János az első 
magyar baromfitenyésztő és hizlaló részvénytár­
saság alapitója a részvénytársaságba való belé­
pésre és részvényjegyzésre hívja fel az egyesületet.

Közgyűlés elhatározza, hogy nevezett egyesü­
letekbe nem lép be.

XVI.
Titkár jelenti, hogy a veszprémvármegyei és 

aradvármegyei gazdasági egyesületek a cigány- 
kérdésre vonatkozó javaslatunkra válaszoltak. 
Az aradvármegyei gazdasági egyesület elvben 
javaslatunkhoz hozzájárul, az intézkedések gya­
korlati végrehajtását azonban a jelenleg rendel­
kezésre álló hatósági közegek csekély száma és 
egyéb nagyfokú elfoglaltsága miatt kivihetetlen­
nek tartja.

A veszprémvármegyei gazdasági egyesület a 
javaslatot helyesnek találja, azonban azon ké­
réssel fordul az egyesülethez, hogy ezen javas­
latok mindenekelőtt a törvényhatóságokkal, mint 
az annak keresztülvitelére illetékes faktorokkal 
közöltessenek, s a törvényhatósági bizottságok 
tegyék meg ez ügyben a kezdeményező lépést, 
mely kezdeményezés azután a gazdatársadalom 
minden tényezője által a legerősebben támoga­
tandó leend.

Közgyűlés azjátiratokatjtudomásul veszi, annak 
megjegyzésével, hogy miután a törvényhatóság 
tette meg ez ügyben a kezdeményező lépést, s 
erről a többi törvényhatóságokat is értesítette, 
további intézkedésre ez idő szerint szükség nincs.

XVII.
Titkár jelenti, hogy Füredy Lajos m. kir. 

len és kendertermelési szaktanár Zalavármegye 
gazda közönségének a len és kender termelésről, 
annak gyári feldolgozásáról, s jövedelmezőségéről 
óhajt előadást tartani, s erre nézve egy közgyű­
lési vagy más összejövetel! nap megjelölését kéri. 
Titkár javasolja, hogy a jövő évi január 13-ikán 
megtartandó tenyészállatvásár jelöltessék ki ezen 
előadásra határnapul.

Közgyűlés titkár javaslatát elfogadja, s arról 
Füredy Lajost értesitenirende’i.

XVIII.
Titkár jelenti, hogy a f. évi augusztus 14-én 

Keszthelyen megtartott közgyűlés határozata 
folytán, amely a még most is uralmon levő al­
kotmányellenes kormányai az érintkezést meg­
tagadta, a folyó év telén tartandó háziipari tan­
folyamokra a földművelési kormánytól engedélyezni 
szokott államsegélytől elestünk s igy a tanfolya­
mok megtarthatása érdekében más fedezetről kell 
gondoskodni. A földművelési kormány a házi­
ipari tanfolyamokra 2000 koronát kiutalt ugyan, 
de a keszthelyi közgyűlés határozata értelmében 
az utalvány, úgy mint a fóldmivelési kormány 
egyéb leiratai, egyszerűen félretétetett.

Kéri a közgyűlést, hogy vagy az egyesület

vagyonából, vagy adakozásból adjon annyi össze­
get, hogy legalább 1—2 tanfolyam megtartható
legyen. .

Közgyűlés határozatilag kimondja, miszerint 
az egyesület vagyoni állapota nem engedi meg, 
hogy háziipari tanfolyamokra, amelyek tetemes 
összegeket igényelnek, áldozzon. Az egyesület 
tagjai pedig adományozás utján, számításba 
véve más irányú megterheltetésüket, a tanfolya­
mok megtaithatásáért felelősséget nem vállal­
hatnak.

XIX.
Titkár jelenti, a Kisbirtokosok Országos Föld­

hitelintézetének Zalavármegye területére szóló 
képviseletét ez évben a gazdasági egyesület bírta. 
Tekintettel azonban arra, hogy egyrészt a gazda­
közönségnek erről kellő tudomása nem volt, 
másrészt a rendkívüli politikai és közgazdasági 
állapotok következtében, amidőn a gazda köte­
lezettségei egy részének fizetése alól fel volt 
mentve, s igy az egyéb terheket könnyen visel­
hette, kölcsönt úgyszólván alig közvetített. Ezen 
előbb említett fontos tényezőkön kívül a kis­
gazda közönség azon indolentiája is hozzájárult 
a kölcsön üzletek kötésének pangásához, hogy 
Zalaegerszeg a kölcsönt igénybe venni óhajtók­
tól távol esik. Miután a Kisbirtokosok Országos 
Földhitelintézetének főtitkárjával Budapesten 
folytatott személyes értekezlet alapján az inté­
zet felhatalmazást adott az egyesületnek, hogy 
a gazdakörök utján is közvetíthet kölcsönöket, 
kéressenek fel a gazdakörök, hogy ezen fontos 
közgazdasági és társadalmi tevékenységben közre­
működni szíveskedjenek. Hogy pedig a gazdakörök 
vagy azok alkalmazottainak illetve tisztviselőinek 
felmerült kiadásai fedezetet nyerhessenek, titkár 
javasolja, hogy az intézet által a felvett kölcsö­
nök után kifizetendő munkadij a kölcsönközve- 
titőnek adassék ki, s az egyesület tartsa meg 
magának a Földhitelintézet által fizetett évi 600 
korona átalányt és a folyósított kölcsönök után 
fizetendő 1I2°/0 jutalékot.

Közgyűlés a javaslatot elfogadja és elrendeli, 
hogv a gazdakörök a kölcsön közvetítésben az 
egyesülettel való együttes működésre körlevélben 
hivassanak fel.

XX.
Titkár az elnök és a közgyűlés engedőimével 

a „Nyugat Magyarországi Földművelők Gazda­
sági Egyesülete“ megalkotása iránt megindított 
mozgalomra vonatkozólag következő előterjesz­
tést teszi:

Méltóságos Elnök Ur!
Tisztelt közgyűlés!
Mint a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 

ügyvezetésében tevékenyen résztvevő egyesületi 
titkár, nem mulaszthatom el ezen alkalmat fel­
használni arra, hogy a Nyugat Magyarországi 
Földmivelők Gazdasági Egyesületének létesítése 
körül felmerült mozgalomra méltóságos elnök 
ur és a tisztelt közgyűlés figyelmét fel ne hívjam.

Érdekelt fél vagyok, de nem csak én, hanem 
maga az egyesület is. Ép ezen oknál, az érde­
keltségnél fogva láttam szükségesnek azt, hogy 
a t. egyesület állásfoglalását ez ügyben provo­
káljam. Ugyanis a Ny. M. F. G. Egyesületének 
céljai és programul tervezete nemcsak a zalavár­
megyei, de a többi gazdasági egyesületek céljai­
val és programmjával megegyeznek. Kérdés, ha 
a rendelkezésünkre álló erőkhöz képest egy és 
ugyanazon cél eléréséért küzdünk, szükséges e, 
hogy még egy szakszervezet létesittessék a közös 
célok megvalósítása érdekében. Ha az egyes 
vármegyei gazdasági egyesületek hivatásuk ma­
gaslatán állanak, s anyagi erejükhöz mérten nem 
mulasztanak el egy alkalmat sem, hogy a köz­
érdekért síkra szádjának, nem lesz szükséges, 
hogy még egy, csak néhány vármegyére kiterjedő 
egyesület pártfogását és támogatását igénybe 
vegyék. Hisz egy több vármegyére kiterjedő 
egyesület a lokális megyei viszonyokat nem 
ismerheti, arra pedig, hogy országra szóló dol­
gokat alkosson, sem szervezeténél, sem hivatá­
sánál fogva, sem nem képes, sem nem hivatott. 
Vagy képes az a megyei gazdasági egyesület 
hivatásának megfejelni, s akkor olymérvü támo­
gatásra, mint aminőt a Ny. M. F. G. Egyesülete 
nyújthatna, nincs rászorulva, ha pedig nem képes 
akár anyagi, akár szellemi erő hiányában a köz­
gazdaság terén eredményeket elérni, akkor ott 
a Ny. M. F. G. Egyesülete sem lesz képes 
eredményt felmutatni.

Mi a célja tehát tulajdonképen a Ny. M. F. 
G. Egyesülete felállításának? Ha az igazi okot

_ részünkről csak a gazdasági érdekek mér- 
legelhetők — kutatjuk, a sorok között burkol­
tan annak kifejezését találjuk, hogy talán a 
változott viszonyok miatt, a dunántúli vagyis 
jobban mondva nyugat magyarországi gazdasági 
egyesületek nem képesek hivatásuknak megfe­
lelni. Kifejezésre jut, vagyis kiérzik az egész 
mozgalomból, mintha az uj egyesület léteeülésé- 
vel nagy, mélyen érzett hiányt óhajtana pótolni.

Részünkről, Zalamegyei Gazdasági Egyesület 
részéről, amíg a Ny. M. F. G. Egyesülete ma­
gasabb, nemesebb célokat nem tud maga elé 
tűzni, szerény véleményem szerint a mozgalom­
mal szemben határozottan frontot kell csinálnunk. 
Frontot kell csinálnunk, vagyis ellenkező véle­
ményű álláspontot kell elfoglalnunk azon két 
okból mivel, gazdasági egyesületünk nemcsak a 
Dunántúl, de az egész országban a gazdasági 
egyesületek között az első helyek egyikét fog­
lalja el, s igy hivatásának meg is felei, másrész­
ről azon okból, hogy központi szervezet létesí­
tésére szükség egyáltalán nincs, mivel úgy az 
Omge. mint a Geosz. az ily irányú követelmé­
nyeknek tökéletesen megfelelnek.

Érdekelt félek vagyunk fent említett okoknál 
fogva, s mint érdekelt fél önérzettel mondhat­
juk, hogy működésünkkel gazdatársaiuk jólétét 
iparkodtunk előmozdítani, s nem egy szép ered­
ményt értünk el, amely eredményeket a változott 
viszonyok következtében, azt hiszem, csak fokozni 
leszünk képesek.

Mint érdekelt fél, érdektársainkat, a szomszé­
dos vármegyék gazdasági egyesületeit s azoknak 
működését sem hagyhatom emlitetlenül. Úgy 
hiszem, de úgy is tudom, hogy a dunántúli 
gazdasági egyesületek hivatásuk oly magaslatán 
állanak, hogy nem válik szükségessé, .miszerint 
a vármegye területén még egy szakszervezet 
működjék.' Ha pedig a Ny. M. F. G. Egyesü­
lete a vármegyei gazdasági egyesületekkel kar • 
öltve akar működni, akkor hivatásának eleget 
tenni nem képes, mivel olyan eredményt, ami az 
ő munkásságának kizárólagos eredménye, gyü­
mölcse, felmutatni nem képes.

Tekintve a dolog anyagi oldatát, * ennek 
hivatását, azon eredményre jutunk, hogy a Ny. 
M. F. G. Egyesülete szervezése évében, csak 
mint csecsemő szunnyadoznék, táplálékra volna 
szüksége, de e mellett a maga lábán járni, ered­
ményes dolgokat kivinni nem lenne képes. S ha 
az újszülöttben nagy szívós életerő lenne, s eset­
leg egy kis mohóság, elszedné vetélytársai elől 
a táplálék egy részét, úgy hogy mire mások 
rovásán ő nagygyá cseperedhetnék, addig vetély­
társai, - mert feltétlenül szükséges, okszerű 
következmény, hogy azokká legyenek a me­
gyei gazdasági egyesületek elcsenevészednének, 
életképtelenné, működésképtelenné válnának.
A Ny. M. F. G. Egyesülete ily módon megerő­
söd ve a saját céljait megvalósíthatná, de az 
egyes megyei érdekeket a legjobb akarat mellett 
sem lenne képes kellőleg képviselni.

Felkérem ennélfogva méltóságos Einök urat 
s a tisztelt közgyűlést, legyenek kegyesek ez 
ügyre vonatkozó véleményüket megalkotni, s azt 
hiszem szép fejlődésben levő egyesületünket mű­
ködésében és működésének körében megvédel­
mezni, s javaslatom indokolása alapján a Ny. 
M. F. G. Egyesülete felállításával szemben állást 
foglalni, s ezáltal a szomszédos vármegyei gaz­
dasági egyesületeket is ez ügyben erkölcsi támo­
gatásban részesíteni.

Javaslatom elfogadása esetén kérem az igen 
tisztelt közgyűlést, mondja ki határozatilag, hogy 
az egyesület ezen véleményezése illetve állás­
foglalása köriratban úgy a szomszédos gazdasági 
egyesületekkel mint az érdekelt Ny. M. F. G. 
Égvesületének vezetőségével, illetve szervező bi­
zottságával közöltessék.

Közgyűlés titkár javaslatát egyhangúlag elfo­
gadja. s annak az érdekelt felekkel való közlését 
elrendeli.

XXI.
Titkár jelenti, hogy Vitai Gyula bonczofoldi 

uradalmi ispán a gazdatiszt! képesítő vizsgálat 
alól való felmentését akarja a in. kir. föld­
művelési kormánynál kérelmezni. Ez okból a 
gazdasági egyesület pártoló okiratára van szük­
sége. Kéri a közgyűlést, hogy a bemutatott bi­
zonyítványok alapján számára a pártoló okirat 
kiállítása elrendeltessék.

Közgyűlés határozatilag kimondja, hogy a ké­
relemnek eleget tesz, s titkárt a pártoló okirat 
szerkesztésével megbízza.
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XXII.
Titkár jelenti, hogy a i. év. augusztus 14-én 

Keszthelyen meg ..ártott rendes évi közgyűlés a 
jegyzőkönyv XXV. pontja értelmében elhatá­
rozta, hogy a draskoveoi körjegyzőség;>e a köz­
ségük kérelme folytán, a gazdi-sági rendszer javí­
tást érdekében, 2 drb. szecskavágót, csekély 
használati és törlesztési díjért kiad.

Ezen szecska vágók Weiser t. C. kanizsai 
gyárosnál megrendelteitek és tényleg el is szál­
úit .'kik. Azonban Harmat Nándor draskoveci 
k- rjeg'-v.o dicséretei' érdemlő buzgólkodiíait da­
cára som volt hajlandó Csukóvec község a 
részéve küldőit- szecskavágót, átvenni, így az az 
egyesületnek rend-.4kezesére bocsáttatott. A szeos- 
kaváyó jelenleg Weiser J. C. kanizsai gyáros 
raktárában az egyesület rendelkezésére áll. Kéri 
a közgyűlést, hogy a ezceskavágónak hovaíorditá- 
sávól, illetve az ügyre nézve érdemlegesen hatá­
rozni kegyeskedjék.

Közgyűlés elhatározza, hogy a szecskavágót 
valamelyik gazdakörbe fogja használatra kiadni. 
E végből az érdekelt gazdakörök jelentkezésre 
szóllittatnak fel.

XX HL
Elek Ernő indítványozza, hogy egy erjesztés! 

ipari intézőt felállítása érdekében indítson a 
Zalavármegyei Gazdasági Egyesület kezdemé­
nyező mozgalmat. Külföldön már számos ilyen 
intézmény eredményesen működik, amelynek 
nemcsak a gyárosok közvetve, de a gazdák, 
is habár közvetlenül, mégis igen nagy hasznát 
veszik. Szerinte a szesztermelők önkéntes meg­
adóztatásával lehetne az ezen intézményhez szük­
séges fedezetet beszerezni, indítványozza, hogy 
ezen mozgalom támogatására kéressenek tel az 
összes gazdasági egyesületek, és kéressenek íei 
oly képen, hogy ezen ügy érdekében forduljanak 
valamennyien javaslataikkal és kérelmükkel az 
Omge. és* Geosz.-hoz, hogy központilag a szer­
vezés keresztülvihető legyen. Ugyanezen tárgy­
hím írjon át az egyesület a Magyar Mezőgazda- 
sági Szesztermelők Egyesületéhez és a Sörgyáro- 
sokOrszágos Egyesületéhez is.

Dr. Hérics Tóth Jenő felemlíti, hogy a Szesz­
termelők Országos Egyesületénél az igazgató 
választmányban ezen ügy már napirendre került, 
g egyhangúlag el is fogadtatott a javaslat, azon­
ban még5a közgyűlés által sanotionálást nem 
nyert. Indítványozza, hogy miután a mostani 
rendkívüli állapotokra való tekintettel a közgyű­
lés a szesztermelők országos egyesületében nem

r ve­ik:intézkedhetik, társadalmi utón a gazdasági 
stíletek által kívánná az ügyet szőnyegen tar­
tani, nehogy ezen fontos kérdés cuiiudjek.

Közgyűlés indítványt egyhangúlag elfogadja, 
s ez értelemben az O. M. G E., G. E. O. Sz. 
és társegyesületekhez átír.

Több tárgy nem lévén, el nők visszaérni-/ k
vén az elmúlt, meddő esztendőre egy eredményes
jobb esztendő s b. u. é. k. mellett az ülése 
bezárja.

Kmf
Sárközy Viktor s. k, Herteiendy Ferenc s. k.,

g. e. titkár. g- e- elnök.

formában tudta hirdetményeit közzétenni, áruit 
jól, gyorsa; , nagy mennyiségben tudja értéke- ; 
siteni. Ily módon a nagyobi. üzleti forgalommal 
nagyobb üzleti haszon is éretik el, amely bői 
bőséges fedezet jut a hirdetésekért fizetendő 
összegre.

Á gazd»társadalom, dacára annak, hogy igen 
sok üzleti kezelést igénylő anyaggal és áruval 
rendelkezik, nem fordított kellő figyelmet a hir- 
d etések fontosságára.

Az igaz, mi nem vihetjük termel vényei n két 
kirakatokba, s nem hirdethetjük falragaszokon 
azoknak kiválóságát, de megtaláljuk annak 
kellő helyét több helyen, de megtaláljuk legelső 
sorban saját egyesületi lapunkban.

Belátva a hirdetések nagy fontosságát, de 
belátva viszont azt is, hogy 100—200 korona 
értékű termelvóny hirdetésére a gazda még 10 

j koronát sem áldozhat, egyesületünk vezetősége 
■ úgy mint eddig is lapjában, n »Z:damcgyé«-ben 
: tvntartott egy helyet a gazdasági egyesületi 
. tagok gazdasági természetű hirdetései számára. 

Ily módon a gazdaközönségnek módjában fog 
állam, hirdetményeit gyorsan, és ingyen közzé­
tételit. s csekély fáradságába fog kerülni, hogyha 
egv levelezőlapon akár az egyesület titkári bi- 
.mával, vagy a lap kiadóhivatalával közli a 
őzzé teendő hi vdetmény szövegét.
Legyen a gazdaságunkban bármi eladó, akár 

állati termék, ha tudnánk is értékesíteni, mégis 
hirdessük azt, mert ezáltal a tisztességes szabad 
versenynek tér nyílik, aminek csak a gazda 
veheti hasznát.

S mivel az egyesületnek mostani hivatalos 
lapja mintegy 1200 példányban jelenik meg, ha 
van eladó vetőmagunk, ha van eladó állatunk, 
legyen az ló, sertés, bika vagy üsző, ha mi azt 
a lapban hirdetjük, nem képzelhető, hogy min­
denre a megfelelő vevőt meg ne találjuk.

S ha nincs zalamegyei gazda, s ha nincs zaia- 
megyel kereskedő, lapunk az ország 63 várme­
gyéjébe kimegy, bizonyára akad nem egy vevő, 
akinek az általunk hirdetett állatra, anyagra 
vagy termékre szüksége lesz. ha ezt az eljá­
rásunkat következetesen folytatjuk, nem lesz 
szükségünk rá, hogy mi várjuk a vevőket, ha­
nem a vevők fogják várni már a mi hirdeté­
seinket, s kiválasztani belőle a nekik szükséges
dolgokat. i

Fontos a hirdetés igen tisztelt gazdaközönség, 
fontos úgy a gazdára mint a kereskedőre nézve, 
de legfontosabb a gazdaságba beviendő üzleti 
érintkezés létrehozása érdekében.

Felkérem ennélfogva az egyesület igen tiszteit 
i-v j-xit, hogy bármin gazdaságukban előállítót t, 

; termelt, vagy tenyésztett élő vagy h »it dolguk 
I ie8z eladó, az arra vonatkozó Hirdetést, amelyet 
• hivatalos lapunkban díjtalanul Közzétesz fink, 
: hozzánk ; küldeni szíveskedjenek. Sárközy Vik­

tor g. e. titkár, a g zd. rész. fel. szerit.
Figyelmeztetés. Van szerencsém a _gazdakö­

zönség figyelmét azon körülményre felhívni, hogy

mai viszonyok drágább termelési költségeit csök- 
k nthessük, elhatározta egyesületünk, hogy ameny- 
nyiben tagok a műtrágyára vonatkozó meg­
rendeléseikkel az egyesület titkári hivatalához 
fordulnak", a megrendelés nagyságához mérten a 
legolcsóbb ajánlattevő gyárossal az üzletet megköti, 
s igy n gazdák részére a legjobb beszerzési 
forrást biztosítja.

Felkér -m ennélfogva az igen t. egyesületi tag 
urakat, hogy maguknak a legjobb és legolcsóbb 
beszerzési forrást biztosítandó, már most fordul­
janak az egyesület titkári hivatalához megren­
deléseikkel. Az elérendő legolcsóbb árajánlatok­
ról, vagy egyéb a műtrágya közvetítésére vo­
natkozó dologról bármikor azonnal ad a titkári 
hivatal kimerítő felvilágosításokat. Sárközy Vik­
tor g. e. titkár.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete
kisebb birtokosoknak bekebelezés mellett ad 
hosszabb rövidebi> törlesztésű kölcsönöket. Se­
gélye: fennállása óta 23262 kölcsönvevő vette 
igénybe, kiknek összesen 73,407.300 korona 
kölcsön fizettetett ki. Az intézet kölcsöneinek 
természete és módozatai felől a gazdasági egye­
sület mindenkinek ad szívesen felvilágosítást. 
Egyszerű levélbeli kérdésre mindenki kaphat 
útbaigazítást, s a felek kértére az egyesület 
mérsékelt díjért a kölcsönök bekebelezése és 
lebonyolítása körüli teendőket is elvégezteti. Az 
intézet kötcsönei különösen alkalmasak arra, 
hogy általuk súlyosabb kamatozású adósságok 
konvertáltassanak, * az intézet szívesen előmoz­
dítja a konverziók keresztülvitelét. A kik e 
kölcsönök iránt érdeklődnek, forduljanak köz­
vetlenül a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
titkári hivatalához.

Méhészt keres, aki a kertészethez
is esetleg ért, — Nedec/kv Jenő föld- 
lói dbirtokos Feketekastély, u. p. Balaton- 
ederics.

Mos Vincellért keres, Rohonczy 
István trvszki bíró Zalaegerszeg. — Vin­
cellér iskolát végzett s valamely zalame­
gyei borvidéken már gyakorlatot szerzett 
egyének előnyben részesülnek.

A közgazdasági részt szerkeszti Sárközy Viktor.

Kakao 6» csokol6.de kedvelők figyelmébe: 
Hoff János-féle

landol-ikao
a gazdasági cselédek után az Országos Gazda-

ä gazdasági egyesületi tagok ingyen hu de­
resei. A reklámok korszakában eiünk! M i g» 
közönséges falusi szatócs is szükségét látja annaK. 
Fogy üzlethelyiségében kirakatot létesítve, L ;~ 
hivja ez ált ai a közönség figyelmét a nála^ .«ap- 
ható árukra. S ha gondosan megfigyeljük az 
üzleti életet, ezt tapasztaljuk, hogy elkezdve a 
f'a'usi szKtócstó!, de elkezdve a ponyván áruló, 
vásározó kramertól, aki éneklésével, vagy árui 
mik rímben valá dicsérésével akarja a vevő kö­
zönség figyelmét magara felhívni, fel az egvsz 
nagyiparosok, gyárosok, s vállalatokig mindegyik 
végért akaszt árujára s többé-kevésbbó hangza­
tos szavakkal ajánlja a vevő Közönség oW
mébe. _ -•

Az üzleti áruknak ezen hirdetése rendesen
pézbe, még pedig ez üzletnek megfelelőig jyv 
:.Von sok pénzbe kerül. Amely cég _ 4—OÜ0 
kbnmár, álv„zhat csak, annak forgalma is arany­
ban van a hirdetésekért fizetett összeggel, ép 
ugv mint azé a nagy vállalkozóé vagy gyárosé, 
:.ki* 10—30—50000 koronát fizet ki évente un
detésekre. , „„„s mit látunk, mi a következménye a nagy­
mérvű hirdetéseknek"' Az, u„gg ame
kellő időben s tetszetős, a figyelmet magára von

sávi Munkás és Cselédsegélypénztárba az 1900: 
XVI. t.-c. 8. § a alapján befizetendő 120 fillé­
res hozzájárulási dij u m tdó, hanem a gazdá­
éi cselédek kötelező baleset biztosításának 
dija. Dacára annak, hogy ezen hozzájárulási díj 
az állami adókkal közösen szedetett, s az állam­
pénztárba fizettetett be, mégsem részesíthető oly 
elbánásban, mint aminőben az állami adók most 
részesittetnek. A hozzájárulási dij megfizetéséről 
a, moo évi XVI. t.-c. 8. §-a intézkedik, tehát 
azt az országgyűlésnek évről-évre megszavazni 
liem kell, hanem a törvény alapján behajtható, 
illetve aki annak befizetését elmulasztotta, ba - 
eset esetén « 1902: XIV. t.-c. 24. §-a értel­
mében a cseléd és csaladjával szemben teljes 
kártérítésre kötelezhető. Midőn ezen körülmény 
a nagyérdemű gazdaközönség tudomására hozom, 
vagyok bátor felhívni, hogy saját erdeloiKben 
a'ő eddig befizetni elmulasztott hozzájárulási 
dijat haladéktalanul, az 1906. évre esedékes 
«Fht pedig legkésőbb április 1-ig az illető *es 
helvre befizetni «1 ne mulasszák. Zalaegerszeg, 
1906. január 1. Sárxözy \ iktoi g. e. titkai.

Felhívás, A Zilavu'rmegvei Gazdasági Egye­
sit ieí múlt évi december 27-én tartod közgyű­
lésében foglalkozott a mütragya-kozvehtés ügyé­
vel Ezen fontos, azt mondhatni úgy - i-'g; 
mint a legkisebb gaUnságbm, néláii cdiete.len 
trá-ryaszer alkalmazása mindig nagyobb és na 
Lobb mérveket ölt. S minthogy a mexogazdasagra 

r . téevező hogy a felhasználandó anya-
5 ezáltal 1

a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel es az oroszlán­
védj egygy cl.

1 Csomagok ä Vi kgr. 90 fillér1 
, > i/s > 50 >
Mindenütt kapható.

vjj....7 • I : ' vrfl
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Leofiszfább tenmószetss,_, s?,

Számos orvosi szakvélemény 
alapján kitűnő gyógyhatású

kcszvényhugysavas lerakódások,
gyomorés bélbetegségeknél. 
Különlegesség gyomniégiseM.

Kapható minden gyógyszertárban ésásványvii-kereskedésben.

Főraktár: ZalaejS'SZ'jin GYAR^^TI 
ViLMOS-nál; Forrás-igazgatóság 

Sóskút, Vasmegye.
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3798/B. 1905.
ő felsége a király nevében 1

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint felebb- 
viteli büntető bíróságnak Szalay László ku. 
törvényszéki bivó, mint elnök, Skóday Aurél és 
Speriigh Géza kir. törvényszéki bírák, valamint 
Sinkovics Gáza kir tszéki aljegyző mint jegyző­
könyvvezető részvételével alakult ítélő tanácsa 
rágalmazás és illetve becsületsértés vétsége miatt 
vádolt Takács Péter elleni bűnügyben, melyben 
az alsó len (Svai kir. járásbíróság 1905 augusztus 
hó 9 napján 1005 B. 363 szám alatt ítéletet 
hozott, a vádlott részéről bűnösségének kimondása 
miatt bejelentett íelebbezés következtében Kovács 
Sándor magánvádló és képviselője Dr I ilkor 
Márton ügyvéd, úgy a vádlott valamint Dr 
Kereszt iiry József védő jelenlétében Zalaegersze­
gen 1905 szeptember hó 21 napján megtartott 
nyilvános ülésben tárgyalás ala vevén a vád és 
védelem meghallgatása után következően

ítélt:
A kir. törvényszék mint felebbviteli büntető 

bíróság a királyi járásbíróságnak ítéletét a 
vádlott bűnösségét megállapító a. vádlottat a költsé­
gekben marasztaló és a hírlapi közzétételi eh eti­
llel ö részében helyben hagyja, a vádbeli cselek­
mény minősítése's a büntetés kiszabása__ felett 
rendelkező vészében azonban a B. I • 385 §• 1* 
I,, pontjában foglalt semmiségi ok miatt a B. P. 
554§. másodU., illetve a 423 §. második bekezdése 
alapj.m megsemmisíti s Takács Péter , vádmtfc 
Kovács Sándor magáuvádió sérelmére elkövetett 

btk. 261 §-ábu ütköző becsületsértés vétségé

ben azért, mert folyó évi július hó utolsó napjai 
egyikén Dobronakon az utcán gyülekezésre szol­
gáló kert mellett egy hírlapnak azt a tartalmát, 
a mely szerint Kovács Sándor dobronaki káp­
lánt Álsólendván a Korona vendéglőben valami 
Kreutz nevű egyén felpofozta, kárörömmel 
felolvasta s ez által eme meggyalázó hírt 
terjesztette, mondja ki bűnösnek s ezért ot 
a btk. 261 §-a alapján az 1892. XXV II te. ben 
meghatározott célokra fizetendő s behajthatom 
sag5 esetében a btk. 53 §-a alapján 5 napi fog­
házra átváltoztatandó 50 (ötven korona) pénz- 
büntetésre ítéli.

Kiegészítésül kötelezi a vádlottat a b. t • 4 < J. 
480 §-a alapján hogy 20 korona, ügyvédi képvise­
leti költséget a magán vádló részére 15 nap es 
végrehajtás terhe alatt megfizessen.^

A vádlott által a felebbezési indoüokat vissza­
utasító elsőbirósági végzés ellen beadott fel folya­
modást a kir. törvényszék a B. P. 379 § 4 
bekezdése alapján elutasítja.

Indokok:
Az elsői)Íróság ítélete ellen Takács Péter vád­

lott bűnösségének kimondása miatt jelentett be 
felebbezést és a felebbezési indokokat visszautasító 
1905 B. 363/12 számú elsőbirósági végzést fel­
folyamodással támadta meg.

A felfolyamodás mint alaptalan a B. 1. old
4 bekezdése alapján el volt utasítandó, mert 

a kir. járásbíróság helyesen alkalmazta a ß. P. 
548 § szabályát akkor, amidőn a 3 napi záros 
hál ári dő letelte után, tehát nyilván elkésetten 
beadott fellebbezési indokokat a 13. I • 54 J § 
rendelkezésének megfelően hivatalból visszautasí­
totta.

Az üay érdemében :
A kir. járásbíróság által a tárgyalás során 

felmerült bizonyítékoknak megfelelően tehát helye­
sen megállapított tényállást a kir. törvényszék 
elfogadja és minthogy a megállapított tényállás 
alapján a kir. járásbíróság Takács Péter vádlott-

8-ba ütköző becsületsértés vétségének képezi a 
téuyálladókát, és tekintettel arra, hogy a vádlott 
Soós Ferenc tanú vallomása szerint azt a kije­
lentést tette, hogy “jól tették ha felpofozták, úgy 
kellett annak a ganaj papnak“ a mely adat is 
tekintettel a haragos viszonyra, a hírnek meg- 
vvalázásra irányuló szándékkal lett terjesztését 
bizonyítja, mindezeknél fogva a kir törvényszék 

I a vádlott terhére a becsületsértés vétségének a 
tényálladékát állapította meg.

Minthogy pedig ezek szerint a kir. járásbíróság 
a törvénv rendelkezését tévesen alkalmazta abban 
a kérdésben, hogy a vádlottat terhelő bűncselek­
ményt a büntető törvény melyik rendelkezése 
szerint kell minősíteni:

minthogy ez a téves minősítés a vádlottnak 
sérelmére szolgált, s mint ilyen hivatalból figye­
lembe veendő anyagi semmiségi okot képez: mind­
ezek alapján a kir. törvényszék az elsőbiróság 
Ítéletét a minősítés és ennek folyamányaként a 
büntetés neme és mérve felett rendelkező részé­
ben a 13. P. 423 § második bekezdése alapján 
a 13. P. 385 §. 1. b. pontjába ütköző anyagi 
semmiségi ok miatt megsemmisítette s vádlottat 
a B. tkT 261 §-ba ütköző és minősülő becsület 
sértés vétségében mondotta ki bűnösnek és elfogadva 
az elsőbiróság által megállapított enyhítő körül­
ményeket, — a rendelkező részben kitett mérv ü 
büntetést ítélte.

Az elsőbiróság ítéletének, a bűnügyi költségek 
s a hírlapi közzététel iránt rendelkező része a 
felhozott indokok alapján volt helyben hagyandó.

Vádlottnak a felebbezésael okozott ügyvédi 
képviseleti költségben való marasztalása a B. P. 
499, 484 §-a által indokolt. Zalaegerszegen 1905 
szeptember hó 21-én. Szalay sk. t. elnök. Süodaj
ak. előadó. . .

Kiadta a kir. törvényszék mint felebbviteli
büntető bíróság.

Zalaegerszeg. 1905 szeptember hó 21-én.
Sztaniszlavszky sic., Skóday sk.,

elnök. előadó.

nak.„.»bűnösségét és büntethetőségét törvényszerűen 
állapította meg, az ítélet e részeiben helyben 
volt hagyandó.

Nem fogadta el azonban a kir. törvényszék a 
megállapított tényállásból a vádbeli cselekmény 
minősítésére vont'jogi következtetést, mert a btk. 
258 §-a szerint rágalmazás vétséget oly tény állí­
tás képezi, amely valódiság esetében az ellen, a 
kiről áll itt a tik, bűnvádi eljárás megindításának 
képezné okát vagy őt közmegvetésnek tenné ki.

Tekintettel arra, hogy a vádlott nem a magán- 
vádlóról állított ily tényt, hanem vele szemben 
elkövetett meggyalázó cselekmény elkövetését 
tárgvazó hirt adott tovább, tekintettel arra, 
hogy ily megalázó kifejezésnek, hírnek jelen 
esetben annak, hogy magán vádlót egy Kreutz 
nevű mészáros legény felpofozta, a tóvá on a das a, 
terjesztése csupán meggyalázó, mert 'nincs beoizo- 
nyitva, hogy a vádlott a meggyalázó hirt azzal 
a kijelentéssel terjesztette volna, hogy a magán- 
vádló az ellene állítólag elkövetett meggyalázást, 
sérelmet megtorlás nélkül hagyta, ennek hiányá­
ban pedig a vádbeli eseleiímény nem a btk. 258

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác

Villamos csillár kiállíás.
A városi villamos telep építésvezető­

ségének Kazinczy-téri raktárában (Raszter 
főle ház hátsó földszinti részé) megérkeztek

a villamos csillárok 
és világító testek,

melyekből most már nagy választék áll 
a t. közönség rendelkezésére.

Ä raktár egész nap nyitva van és az 
érdeklődők által bármikor megtekinthető.

—r-1 ■*’

r--*?
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ALÄEGE
Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház. ^

¥-

Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerű

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok. 

Kerékpárok mindenféle minőségben.
Fényképészeti cikkek dús raktára.

Elektrotechnikai cikkek Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes 

kellékek raktáron vannak.

Leipzigi harmonikák.
Szentképek dús választékban. ^

Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívásra
házhoz megyek.

■ v v-.-v -"iS : 1-^-/v VW*. Ctf-V x « V X> W : --V V.J-V vyzx- X.-.- ^ -v-
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Pontossági

ÓÓSÍORSZESZ SCHEIN 2.1.»

S WIENER MODEN UNION1 1
Becs, l.y Schottenring 10

Császárfürdő
téli és nyárt gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kivénstrslagyen és bérsieníee

Elsőrangú kénes íitvvliü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
gőzös és külön iszapfürdőkkel, pom 
pAs *gtrányvls-essod*klial, U6-. k»d- 
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*00 kényelme» lakószobával
A legszolidabb kezelés.
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függönyök
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Szőnyeg- © 

biz v.
WIEN, L, Bauernmarkt 12. 

Dústartalmú képes
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HAJ FESTŐ-SZERREL

llfiDEhÜTT KAPHATÓ_________
Pattanás, kiütés, szepló, májfolt, sőt

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest^lV^, Központi Városház. (Károly-fcflnrt).
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1 Idős és ifjú ||
^ embereknek ^
2 ajánlatos Dr Müllernek több bőví- ^
^ tett kiadásban megjelent, a meg- ^ 
—« zavart ideg és nemi rendszerről, ^ 
2 valamint ennek radikális gyógy- ^ 
^ módjáról irt művét okulásul el- ^

olvasni. 2^
2 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- ^
T5 ben való beküldése ellen borítékban ^ 
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2 Curt Rdber, Braunschweig. B
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^ strassfurti kainitot, strassfurti káli 
II trágöasót 40°/o káli tartalommal, 
F^| továbbá mindennemű egyéb mu- 
lg trágyafélét, azonkívül rézgálicot

(98"__99%) elismert kitűnő mmo-
|p ségben legolcsóbban szállít

1 „Hungária“
műtrágya-, kénsav- és vegyiipar részy.társasag

Budapest, V., Fiirdo-u. 8.

Óh Jaj!

Megfojt ez az 
átkozott] köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doloza i Korona és 2 Korona.
Próbadc.boz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Séndor, Kiss Lajos, Sümegen. E. Der 
varies István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Alfa-Szeparator Részvény-Társaság, Budapesten.
Tejgazdasági gépgyár.

Iroda, raktár és .gyártelep: Budapest, VI., Lomb-utca 11.

SS'SíD
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Alfa-Laval Seperatorok
(tejfölöző gépek)

kézi- és erőhajtásra.
Alfa-Separatoraink eddig több m;nt 

560 első dijat nyertek.

Évi gyártás kb. 60.000 darab.
Az Alfa-Separaior

a legtökéletesebb fölözőgép.

Tejszállító kannák, 
Fejöedónyek,
Tejhűtők,
Előmelegítő és pasztőrízálo 

készülékek,
Vajköpülő és vajgyártó gépek, 
A sajtgyartás eszközei, 
Tejvizsgáló készülékek, 
Mindennemű tejgazdasági esz­

közök és gépek legjobb 
kivitelben.

Tejszövetkezetek s 
tejfeldolgozó telepek 

berendezése s_ 
újjá alakítása.

píjtalan tanácskozás min­
den tejgazdasági kérdésben.
Árjegyzékek, tervek és 

I költségvetések bérmentve.

■
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14 7. óal a varmegyei Hör lap* 1Y06. január 7.

kitűnő étvágy fokozó asztali Jj | fSZáköSSáQ üíllCS többé
nhoii í%Ö! ÍJAKI italt óhajt,

AKI gyenge, lábbadozó,

AKI ideges, álmatlan,

AKI vérszegény,
jfíKI sovány,

AKl szoptat,

AKI tüdőbeteg
ne mulassza el saját érdekében a 

kitűnő hatásúnak elismert

ERKllLES

!
m

maSáta-tápsör
inni

Kellemes izü és rendkívül 
tartós, r.em romlik, és sokáig 

eláll.
Kapható minden nagyobb 
csemege-, fűszer-kereskedés­
ben, kávéházban,vendéglőben 

és a

e©o

Hercules Sörfőzde szétküldés! 
telepen.

Budapest, VII., Bethlen-tér 3.

Telefon 63—67. — Árjegyzék ingyen.
Vidékre postán küldünk 5 kg. próba- 

küldeményt (6 üveg) utánvéttel.
Főraktár Zalegerszegen. Ján Ferenc, fűszer- és 
csemege üzlet. — Egyúttal köztudomásra hozzuk, 
Haas Lajos ur kávéháztulajdonos a hírneves 
Herkules sört a n. é. látogató vendégeinek kávé­

házában állandóan kiszolgáltatja.

Köhögésben
szenvedők

_ használják a kitűnő jóságu és „ 
kellemes izü
Kaiser-féie ==

Mell karamellákat
97zin szavahihető bizonyítvány 
^ szól ezen szer biztos ha­
tásáról köhögésben, kaiarrusNn és 

8inya4ásodas esetén.
— Egy csomag 20 és 40 fillér. — 
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő“ van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.
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Védjegy: „Hergonyí4

A Liniment. Capsiei comp., 
a Horgony- Pain - Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult kÖszvénynél, 
esúznál és meghűléseknél bedörzsölés­
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei es a Richter ezóg- 
jpgyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: TorSk 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé. 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak, 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA INSTITUTE
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Hogy ne fázzunk meleged- 
■ jünk

«« mellett,-©» ~
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ÍNGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágja ki ezen szelvényt éa 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmeutesítendSk.

(Dept. 217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

I mely kitűnő íütőszer, min- 2. 
den kályhában alkalmas, % 
nem piszkit, szagtalan, jól 

g ég és nagy hőfoka van 5O Ov —M 5.
a kapható:
1 ö. Horváth Győző
íü| vas-, fűszer-, deszkakereskedőnél
§l| --------------  Zalaegerszeg. --------------

SB Pirszén (koks) kovács szén raktár.
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KOMTWMYOniMJá ES MYOnTáTTONYMimiM
zöLB-yT«. ZáHLÉECiERSZECL zölb-sitcä.

= flJflNLJfl =
RAKTÁRON LEVŐ NYO/TmTVrÍNYmT
= (kivédek, községi- és körjegyzők részére. =

bfsznuNKÁK, mnm, eljeqtzési- és esketési KÁR­
TYÁK, NÉVJEGYEK STB. LEGSZEBB IÍIVITELBEN, GYORSAN ÉS FONTOSÁN 
- - - - - - - - - - KÉSZÍTTETNEK. - - - - - - - - - - - = . . . . —-

a NTonon a riAi kor idényeinek /iegeelelően, vjjan
- - - - - - - - - - - VAN FELSZERELVE. : ■ . . . . :

LEVÉLBELI /MEGKERESÉSEK A LEGPONTOSABBAN EOGANATOSÍPTATNAK. 

QYÁSZLFirOK KÉT ÓRA ALATT KÉSZÍTTETNEK.
n

kapacsuklyókkal és egészen uj kiemelő készülékkel.

WEISER J. C. gazdasági gépgyára Nagykanizsán.
Ajánlja mérsékelt árakon elismert kitűnő gyártmányait, egyes egyetemes 
és többvaeu acélekáit, az egyetemes ekékhez alkalmazható összes felszerel- 
=zrz vényeit, vasboronáit és egyéb talajmivelő eszközeit. - 
320b ZALÁ-DRÜ 1 hírneve^ és verseny-győztes sorvetőgépeií. szabad, kiváltható

Szabad, uj Ijenmagvetcgép 
ferdebordás korongokkal 

„Hollingsworth“ gereblyéit.
J á r g á n y a \ t, k u k 0 r íeam *> r 110 - 
lót, szecska* és repaváaóit, 
valamint egyéb gazdasági gép 

és eszközeit.----------

m
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